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Proletari din toate țările, uniți-vă !

GENIULUI UMAN0 MARE VICTORIE

omenirii:

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din intrenrinderile și instituțiile agricole

La 12 aprilie 1961 in Uniunea Sovietică a fost 
plasată pe orbită in jurul Pămintului nava 
cosmică-satelit „Vostok" (Răsăritul), avînd un 
om la bord.

cosmonaut al navei cosmice-satelit 
este aviatorul-maior Iuri Alexeevici 
cetățean al Uniunii Republicilor 

Socialiste.

Pilotul
„Vostok"
Gagarin,
Sovietice

Maiorul Iuri Gagarin a aterizat in bune 
condiții in regiunea stabilită din U.R.S.S

Maiorul sovietic Iuri Alexeevici Gagarin, a efectuat primul zbor in Cosmos. Un om sovietic, cetățean al celei mal înaintate țări din lume, a Înfăptuit visul de veacuri al omenirii, de a pătrunde in spațiul nesfirșit al Universului și de a se reintoarce pe PămintCu zborul cutezător și încununat de succes al iul L A. Gagarin, a luat sfirșit o perioadă a cercetărilor cosmice — perioadă relativ scurtă de numai trei ani și jumătate — și a început una nouă, in care oamenii vor putea să ajungă pe Lună, și să se intoarcă pe Pămint.Incepind din clipa cind agenția sovietică de presă TASS a anunțat acest eveniment de uriașă Însemnătate, cind posturile de radio au transmis vestea despre marea victorie a geniului uman, toate popoarele lumii au fost cuprinse de o mare însuflețire. Pentru poporul nostru, faptul că cea mai măreață izbindă a omului asupra naturii a fost obținută de către un om sovietic a constituit o bucurie de nedescris. In fabrici și uzine, în instituții și școli, in sate, oamenii au început să discute cu entuziasm despre acest însemnat eveniment din istoria omenirii, despre marea importanță a cuceririi tehnicii ți științei sovietice.In București. Capitala scumpei noastre țâri, n-a existai om al muncii care să nu-ți arate bucuria țață de victoria omului sovietic asupra Cosmosului. In fabrici și uzine, pe străzi, fiecare cetățean asculta cu atenție comunicatele transmise prin aparatele de radio, citea cu multă luare aminte comunicatele publicate în ediția specială a ziarului „Informația Bucu- reștiului".încă din primele ore ale dimineții, la întreprinderea de utila) petrolifer „1 Mai* din Ploiești, fiind informați prin stația de radioamplificare despre evoluția zborului omului în Cosmos, muncitorii și-au arătat bucuria față de uriașa izbindă a oamenilor sovietici.Cu mult entuziasm au primit vestea lansării unul om sovietic in Cosmos, oamenii muncii din Tg. Mureș, Sinaia, Brașov și din toate colțurile țării. El discutau cu aprindere, își arătau admirația lață de Uniunea Sovietică, marea prietenă a țării noastre, lăuritoarea celei mai glorioase Izbinzl din istoria întregii omeniri.La fel ca In țara noastră a fost primită In toate țările socialiste, vestea despre zborul tn Cosmos al ma-

iorulul sovietic L A. Gagarin. înseși in țările capitaliste, vestea aceasta a produs un uriaș interes. La Borna, in Italia. ziarele au scos ediții speciale care au fost vindute pe străzi, înainte ca primul cosmonaut Gagarin să fi coborit pe Pămînt. După aceste ediții au urmat altele, care s-au vîndut intr-un timp record.în Londra, ziarele de dimineață au scos, de asemenea, ediții speciale. Cele de seară au apărut cu titluri uriașe: „Omul în Cosmos", „Rusia cîștigă cursa", „Nava interplanetară „Răsăritul" îl poartă pe maiorul Gagarin in istorie".„Un nou triumf impresionant al rușilor in Cosmos" scria și agenția americană de presă „Associated Press". „Acesta este evenimentul cel mai fantastic din timpul generației mele", a declarat, la rindul său, Juffe, comentatorul companiei de radloteleviziune C.B.S., iar agenția U.P.I. a arătat că zborul lui Gagarin constituie „un uriaș pas înainte în zborurile spre Lună, Marte și Venus'. „Un nou triumf zguduitor al rușilor in Întrecerea cu Statele Unite in Cosmos", a declarat agenția „Associated Press" după aterizarea maiorului Iuri Gagarin.însuși Kennedy, președintele S.U.A., luind cunoștință de glorioasa victorie a oamenilor sovietici, l-a felicitat pe oamenii de știință și pe inginerii sovietici, cu prilejul remarcabilei realizări, lansarea unei nave cosmice avind la bord un om și înapoierea ei cu bine pe Pămint. El a declarat că aceasta „reprezintă un remarcabil succes al tehnicii".întreaga omenire privește astăzi cu dragoste șl entuziasm spre Moscova, capitala țării care a înfăptuit o realizare socotită pînă nu de mult de domeniul basmelor.Țara cea mal înaintată din lume, țara blnelulul șl a păcii, a efectuat primul zbor al omului In Cosmos. Primul om care a zburat în cosmos este un om sovietic, un muncitor, un comunist care a fluturat, ia 500 kilometri departe de Pămint, steagul victorios al co- mțplsmulul, progresului și păcii.întreaga lume cintă azi omul sovietic ș! faptele sale puse tn slujba viitorului fericit și luminos al omenirii.
Comunicatele Agenției TASS

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS transmite:
La 12 aprilie 1961 în Uniunea Sovietică a fost plasată pe orbită în jurul Pămîntului 

prima navă cosmică-satelit din lume, avînd un om la bord, nava „Vostok" („Răsăritul”).
Pilotul cosmonaut al navei cosmice satelit „Vostok" este aviatorul-maior Iuri Ale

xeevici Gagarin, cetățean al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.
Lansarea rachetei cosmice cu mai multe trepte s-a desfășurat cu succes. După ce i s-a 

imprimat prima viteză cosmică și ea s-a desprins de ultima treaptă a rachetei purtătoare, 
nava-satelit a început zborul liber pe orbită în jurul Pămîntului.

Potrivit datelor preliminare, perioada de revoluție a navei-satelit în jurul Pămîntului 
este de 89,1 minute; îndepărtarea minimă de suprafața Pămîntului (la perigeu) este de 175 
km., iar distanța maximă (în apogeu) este de 302 km.; unghiul de înclinație al pianului 
orbitei față de ecuator este de 65 grade 4 minute.

Greutatea navei cosmice-satelit cu pilotul cosmonaut este de 4.725 kg., fără a lua în 
considerare greutatea ultimei trepte a rachetei purtătoare.

S-au stabilit și se mențin comunicații prin radio în ambele sensuri cu cosmonautul 
Gagarin. Frecvențele emițătoarelor pe unde scurte de pe bord sînt de 9,019 MHz și 20,006 
MHz, iar în gama undelor ultrascurte — 143,625 MHz. Cu ajutorul unor sisteme radiotele- 
metric și de televiziune se fac observații asupra stării cosmonautului în zbor.

Cosmonautul Gagarin a suportat în mod satisfăcător perioada plasării pe orbită a 
navei-satelit „Vostok" și în momentul de față se simte bine. Sistemele care asigură condițiile 
de viață necesare în cabina navei-satelit funcționează normal.

Zborul pe orbită al navei-satelit „Vostok", cu pilotul cosmonaut Gagarin continuă.

(ora Moscovei), zburînd dea
supra Africii, pilotul cosmo
naut maiorul Gagarin a trans
mis de pe bordul navei-cosmi- 
ce „Vostok": „ZBORUL SE

MOSCOVA 12 (Agerpres).— 
TASS transmite : Potrivit da
telor parvenite de pe bordul 
navei-cosmice „Vostok", la ora 
9 și 22 minute (ora Mosco- 
vei) pilotul^ cosmonaut* jnaior DesFXȘ0ArA fN M0D N0R- 

DE IMPON-
ESTE BINE

Gagarin, aflîndu-se deasupra 
Americii de Sud, a transmis: 
„ZBORUL SE DESFĂȘOARĂ 
NORMAL, MA SIMT BINE".

MOSCOVA 12 (Agerpres).— 
TASS transmite: La ora 10,15

MOSCOVA 12 I
IURI GAGARIN A ATERIZAT 
DIN U.R.S.S.

O dată
memorabila
în istoria

12 aprilie 1961

Declarațiile maiorului Gagarin
după aterizare

MOSCOVA 12 (Agerpres).— 
TASS. După efectuarea cu suc
ces a cercetărilor prevăzute 
și îndeplinirea programului 
zbor, la 12 aprilie 1961 __
10,55 (ora Moscovfei), nava so
vietică „Vostok" a aterizat cu 
bine într-o regiune stabilită din 
Uniunea Sovietică. Aviatorul 
cosmonaut, maiorul Gagarin, a 
comunicat! „Rog să se rapor,-

de 
ora

teze partidului și guvernului pre
cum și lui Nikita Sergheevicl 
Hrușciov personal că aterizarea 
a decurs normal, că mă simt 
bine, că nu am traumatisme și 
contuzii".

înfăptuirea zborului omului In 
spațiul cosmic deschide pers
pective grandioase de cucerire a 
Cosmosului de către omenire.

Primului-secretar al C.C. al P.C.U.S.
Președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 

Tovarășului N. S. HRUȘCIOV,
Președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 

tovarășului L. 1. BREJNEU,
In numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc 

Romin, al Consiliului de Stat și al Guvernului Republicii 
Populare Romîne, în numele poporului romîn, adresăm Co
mitetului Central al P.C.U.S., Prezidiului Sovietului Suprem, 
Consiliului de Miniștri, dv. personal și întregului popor sovietic 
cele mai calde felicitări cu prilejul lansării în Cosmos și a! în
toarcerii cu succes pe pămînt a primului om, a omului sovietic.

Vă rugăm să transmiteți, de asemenea, calde felicitări și 
urări de bine savanților, inginerilor, tehnicienilor și muncito
rilor care au contribuit la înfăptuirea acestei epocale realizări, 
precum și lui Iuri Alexeevici Gagarin, primul cosmonaut 
din lume.

Inaugurarea erei călătoriilor omului în spatiile interplane
tare este rezultatul uriașelor realizări ale poporului sovietic, 
sub conducerea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, re
prezintă o nouă confirmare a locului de frunte pe care-1 ocupă 
știinfa și tehnica sovietică pe plan mondial, o strălucită afir
mare a superiorității orînduirii socialiste.

Este o mare bucurie și mîndrie pentru poporul nostru, ca 
și pentru popoarele celorlalte tari socialiste și întreaga ome
nire progresistă, că această victorie istorică a fost obținută de 
Uniunea Sovietică, țara care a deschis drumul omenirii spre 
socialism și comunism.

Poporul romîn urează poporului sovietic noi victorii în 
munca și lupta sa nobilă pentru construirea comunismului, 
pentru progresul științei și tehnicii, pentru pacea și fericirea 
omenirii.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ ION GHEORGHE MAURER Președintele Consiliului de Miniștri 
al R, P, Romîne

Prim-secretar al C.C. al P.M.R., Președintele Consiliului de Stat al R. P. Romîne12 aprilie 1961.
Punem realizările și descoperirile noastre 
in slujba păcii și securității popoarelor

Chemarea Comitetului Central al P. C. U. S., 
Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. 

și guvernului Uniunii Sovietice
moscova 12 (Agerpres). TASS transmite textul Chemării 

Comitetului Central al P.C.U.S., Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. i

Către partidul comunist șl po
porul Uniunii Sovietice!

Către popoarele și guvernele tu
turor țărilor!

Către întreaga omenire progre
sistă 1

A avut loc un eveniment măreț.' 
Pentru prima dată în istorie un 
om a efectuat un zbor în Cosmos.

La 12 aprilie 1961, ora 9,07 
(ora Moscovei), nava cosmică-sa
telit. „Vostok", avînd un om la 
bord, a pornit spre Cosmos și, 
după ce a efectuat un zbor în 
Jurul globului pămîntesc, a re
venit cu succes pe pămîntul sacru 
al patriei noastre — Tara Sovie
telor.

Primul om care a pătruns în 
Cosmos este un om sovietic, un 
cetățean al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste I

Aceasta este o victorie fără 
precedent a omului asupra for
țelor naturii, cea mal măreață 
cucerire a științei și tehnicii, 
triumful rațiunii umane. Au în
ceput zborurile omului în spațiul 
cosmic.

In această faptă de eroism, care 
va trece peste veacuri, sînt în
truchipate geniul poporului so
vietic, puternica forță a socialis
mului.

Comitetul Central al Partidului 
Comunist, Prezidiul Sovietului 
Suprem al U.R.S.S- șl guvernul 
sovietic relevă cu un sentiment 
deA mare bucurie și de legitimă 
mîndrie că această eră nouă în 
dezvoltarea progresivă a omeni
rii a fost deschisă de tara noa-

stră ■—■; tară socialismului victo
rios.

In trecut Rusia taristă înapo
iată nu putea nici să viseze la 
astfel de fapte de eroism în lupta 
pentru progres. Ta întrecerea cu 
țări mai dezvoltate din punct de 
vedere tehnico-economic.

Prin voința clasei muncitoare, 
prin voința poporului, însuflețite 
de partidul comuniștilor. în frun
te cu Lenin, tara noastră s-a 
transformat într-un puternic stat 
socialist, a atins culmi fără pre
cedent în dezvoltarea științei și 
tehnicii.

Cînd în octombrie 1917 clasa 
muncitoare a luat puterea în mîi- 
nile sale, multi oameni, chiar și 
oameni cinstit!, se îndoiau că ea 
va putea să conducă tara, să men
țină fie și nivelul atins în dez
voltarea economiei, științei si 
tehnicii.

Și lată că în prezent, în fata 
întregii lumi, clasa muncitoare, 
țărănimea colhoznică sovietică, 
intelectualitatea sovietică, între
gul popor sovietic realizează o 
victorie fără precedent a științei 
și tehnicii. Tara noastră a depășit 
toate celelalte state ale lumii si 
a deschis pentru prima dată dru
mul spre Cosmos.

Uniunea Sovietică a fost aceeș 
care a lansat pentru prima data 
o rachetă balistică intercontinen
tală. care a lansat pentru prima 
dată un satelit artificial al Pă
mîntului, care a trimis pentru

(Continuare în pag. 4-a)

(ora Moscovei), după zborul 
în jurul Pămîntului, în confor
mitate cu programul stabilit, a 
fost declanșat sistemul de frî- 
nare și propulsie, și nava cos- 
mică-satelit „Vostok" cu pilotul 
cosmonaut maiorul Gagarin a 
început să coboare de pe orbi
tă în vederea aterizării într-o 
regiune stabilită din Uniunea 
Sovietică.

MAL, STAREA
DERABILITATE
SUPORTATĂ".

MOSCOVA 12
TASS transmite: La ora 10,25

(Agerpres); ~ TASS tranșa®/MAIORUt SOVIETIC 
ERIZAT TN BUNE CONDIȚIIIN.REGIUNEA STABILITĂ

(Agerpres).—

In Inima și In gindurile iiecărui om, ziua de 12 aprilie 1961, zi în care un om a deschis porțile Cosmosului, va rămîne neștearsă. Entu
ziasmul cu care a lost primit acest triumf istoric al știinfei și tehnicii sovietice nu are margini. Pretutindeni, în orașe și sate, în uzine și pe 
ogoare, oamenii muncii se interesează dornici să afle noi amănunte în legătură cu extraordinarul salt în Cosmos al maiorului aviator Iuri Ale
xeevici Gagarin.în clișeul 1 : un grup de mecanizatori de la gospodăria agricolă de stat Bragadiru, regiunea București, citind ultimele vești apărute în presă. 

Excepționala veste în legătură cu zborul navei cosmice „Vostok" (Răsăritul) a stîrnit un nemaiîntîlnit interes șl în mijlocul colectiviștilor 
din Otopeni, care s-au adunat ca unul spre a citi în ziar despre victoria strălucită a știinfei sovietice, despre fapta nemuritoare a aviatorului 
maior Iuri Alexeevici Gagarin, cel dinții om care a pătruns în Cosmos.în clișeul 2 : membrii brigăzii legumicole de la gospodăria colectivă „1 Mai“ din Otopeni, citind ziarul care le-a adus minunata veste 
despre victoria fără precedent în istorie, a științei și tehnicii sovietice. .____

A. MUNȚ
n‘



ÎNSEMNĂRI

aa

O dimineață limpede, însorită. In curtea școlii profesionale de mecanici agricoli din Urziceni elevii s-au strîns în grupuri. E o animație plăcută, glasurile sînt vesele, iar cîteva frinturi de discuții ne reamintesc că tinerii a- ceștia abia s-au întors din va- ea.nță.Dar atunci valizele și păturile ee rost puneam camion școlii.— E Haideți noi 1Și unul din grupuri s-a mistuit deodată pentru a reapărea sus, in camion. De jos, colegii le a- .jută să primească bagajele, lucrurile. Unii își strâng mîinile și își promit că-și vor serie neapărat Elevii din anul I, care vor tace practica în școaiă, ii privesc cu un amestec de respect șî ușoară invidie.Pînă după-amiază au plecat aproape toți elevii din anii II și III. Unii la S.M.T. Eliza Stoe- aești, alții ta S.M.T. Balaciu, SJf.T. Hagiești, S.M.T. Gîrbovi. Atei vor face practica în protecție, vor lucra pe tractor, vor învăța multe din tainele acestei frumoase meserii. Vor învăța să aplice în practică, pe ogoare, strunind voinicește cele mai noi agregate și mașini, tot ceea ce au ascultat de la profesorii și maiștrii lor în clasă, în ateliere. Iar unii vor fi chiar fruntași în

au ? In clipa cînd îmi 
această întrebare un a frinat chiar în fațade la S.M.T. Andrășești. băieți, că a venit după

n-an» avut condiții Nimeni nu-și dădea inte- pentru noi. In schimb, ce am fost mutați la bri- a opta, Scarlat Neagu șe-

șeful de brigadă", reflectat In ele se o părereo anume

Foto: AGERPRES
Biblioteca lui Ionel Cioană

la cuvintele ele- află o concluzie care s-a format experiență acu-

Colectivistele Ileana Pava și Viorica Pava din Chizatău, raionul Lugoj acasă la ele.

88*
8

Iar unii vor fi chiar fruntași campanii.DATORIA ȘEFULUI DE BRIGADA Pe cîțiva din elevii anului — care vor face practica S.M.T. Urzieeni, îi găsesc i la școală. Stațiunea ela doi pași, de aceea au rămas să plece ultimii. îl întreb pe Voinea Mircea ce părere are despre practica făcută în anul trecut.îmi răspunde fără ocolișuri. „La brigada a treia a S. M. T.

i III la încă

la practicăGîrbovi, bune, resul după gada ful de brigadă, s-a ocupat de noi cu toată grija, ne-a dat explicații ori de cite ori i-am cerut ajutorul. Am avut de asemenea, mîncare caldă in câmp, rufăria ne-a fost spălată in stațiune.Și la S.M.T., EHza Stoenești, adaugă el, am avut condiții bune de practică. Ce mai, totul depinde deAm vului. justa, după mulată in cei doi am în care a făcut practica de producție prin mai multe stațiuni și brigăzi. Completând această părere aș spune : de șeful de brigadă depinde în cea mai mare măsură conținutul practicii elevului, atâta timp cît el se află în cîmp.In cele mai multe cazuri, șefii de brigadă, oameni noi, cu o mentalitate sănătoasă, nu precupețesc nici un efort ca viitorii mecanizatori să-și completeze cunoștințele, să capete îndemînare, inițiativă, le dau curaj, te insuflă dragostea fierbinte pentru meseria aleasă, se ocupă de educația lor. Iată de ce conducerile S.M.T.-urilor trebuie să cumpănească bine atunci cînd repartizează elevii la brigăzi. Aceasta este o treabă de răspundere, și nu un simplu act de birou.Viitorii mecanizatori ai agriculturii noastre socialiste reprezintă un capital prețios. Au fost pregătiți cu eforturi stăruitoare, cu cheltuieli. De aceea nu trebuie să ne fie indiferent cine răspunde de pregătirea lor practică, cum se ocupă de ei, ce anume educație politică și cetățenească primesc elevii în unități, care sînt condițiile Ier de muncă și viată.

8
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Acasă la Ion Popa

Pentru un mai mare avint
In Întrecerea socialistă - pentru sporirea 

producției vegetale ți animale

Undeva, pe ulița de la marginea de răsărit a satului, nu departe de gospodărie, se află casa lui Ion Popa, ©mul e cunoscut în Plopu — sat din regiunea Galați — ca bun gospodar. Nu puteam să-1 ocolim, lată-ne ciocănindu-i în poartă.Ne-a deschis o femeie tînără, nora gospodarului, după cum am aflat mai tîrziu. Era îmbrăcată în haină cafenie de velur și fustă albastră de stofă. Părul galben, coafat, îi cădea în cîrlionți pe frun
te. La gît avea un batic frumos de mătase naturală, iar în picioare ciorapi de mătase și pantofi noi- Se ducea ,,în aat* cu treburi, dar vă- zîndu-ne, s-a întors și ne-a poftit înăuntru. Cum toți ai casei se aflau de față, discuția se înfiripă pe loc. Din una în alta veni vorba despre pămînt.Ion Popa a intrat în gospodărie mai tîrziu.— Nu mă înduram să mîntu’, mărturisește el.— Pămîntu’! Dar ce ți-a mântui ăsta, tată ?Țăranul țși duce palmele, niște lopeți, spre tîmplele prea albite pentru cej cincizeci și trei de ani pe care îi are. Fața oacheșă, încrețită, i se destinde într-un zîmbet plin de amărăciune.— Iată ce mi-a dat pămîntul meu, bătrînețe timpurie. Eu am muncit la viața mea, nu glumă. Tata a murit în războiul din '916. Am crescut pe la niște mătuși. La opt ani am intrat slugă. Vai de viața mea!— A muncit mult, Ionică-al meu, tare chinuit a mai fost săracul l intervine blind nevastă-sa, o femeie puțintică, cu ochi albaștri, blânzi.— Eu am fost gospodar bun, tovarășă. Să vă spună și alții, ce fel de om sînt eu...— Hai, spune, cum mâneai, cum umblai îmbrăcat și cîte ore te hodineai, îl îndeamnă blind soția.— Umblam în opinci, cu obiele și niște pantaloni zdrențuiți, că se spe
riau și curcile de mine, zîmbește amar gospodarul. Trap-trap, trap- trap, toată ziua după cai, la plug, la sapă... Cînd ajungeam la seceră eram numai piele și os. Da’ uite-o, e aici lîngă mine, arată omul spre femeia blîndă, sfioasă — dacă nu era ea să mă ajute, de mult dădeam ortul popii.— Plecam de pe cîmp cînd se întuneca bine și ajungeam acasă la miezul nopții, continuă femeia. Făceam repede mămăligă, îi puneam strachina dinainte și mă uitam la el... Plin de praf, cu barba ca mi-

proaspăt

las pă-dat pă-mari ca

riștea, obosit Sorbea de două-trei ori și o dată vedeam că se Oprește... Ionică, nu mai mănânci ?... Adormea cu lingura în mină.— Ce să-i faci!... Așa era atunci, Bătrînul oftează din nou, apoi continuă, cu ochii la tinerii căsătoriți.— Bucurați-vă, mă, tată, că ați apucat alte vremuri. Eh, cît îmi pare de rău că nu mai sînt tînăr.— Casa pe care o vedeți, îi continuă parcă gîndul feciorul, cînd a ridicat-o tata era casă mai mult cu numele. Acum, de cînd sîntem în gospodărie am pus-o pe picioare, am lărgit-o. I-am pus dușumele, ferestre și uși noi, am băgat lumină, am zidit în toate odăile sobe de teracotă. Ne-am îmbrăcat, ne-am încălțat. La noi în sat n-ai să mai vezi can um- blînd în opinci. Doar toți sintem colectivistă.Nu știu cum a venit vorba despre muzică. A, ba da. îmi aduc aminte. In casa gospodarului am văzut un aparat de radio „Fantezia”, un a- parat de o formă lunguiață, pa picioare oblice, un model nou, eu a- devărat plin de fantezie. L-am întrebat cît costă de aparat.- Costă 1.600 țumiți. Ne mai și noi ce mai ecultăm o muzică...
STELA NEAGU

Ionel Cioană are multe cărți în biblioteca personală. Le-a cumpărat și le cumpără ori de cite Ori i se ivește ocazia să găsească la Librăria sătească o carte „bună". Cărțile lui Cioană sînt așezate frumos pe o policioară. El e însă supărat că nu le știe la „locul lor“, așezate intr-un dulap-bibliotecă. în ton cu mobila cea nouă, pe care tot vrea să-l cumpere de la Calafat. Dar nu-1 găsește. „Atunci cînd se aduc la magazinul de mobilă, bibliotecile se vînd ca pîinea caldă", mi-a spus colectivistul Cioană zilele trecute.Ca Ionel Cioană mai tatîlnești încă mulți alți colectiviști din Maglavit oare au biblioteci personale. Petre Badea, Flore» Jugănaru, Lucian Matei sînt doar cîțiva dintre acești».In biblioteca hi Cioa-

nă întîlnești multe volume de popularizarea științei, de literatură, precum și cărți pentru copii. Pentru fetița lui Geta, elevă în clasa a V-a, Cioană procură întotdeauna cărți folositoare vârstei fetiței, iar mezinului Ionel, cărți de povești cu ilustrații îndrăgite mult de acest „cititor" în vîrstă de 6 anișori.Inițiativa de a-și forma biblioteci personale a izvorît din dorința colectiviștilor din Maglavit pentru a citi și învăța cît mai multe din slova cărților. Ea nu este o întrecere, o campanie, ci dragostea statornică a oamenilor față de carte, față de comorile ei.Bibliotecă personală are și Florea Fîntînă, președintele gospodăriei colective de aci. Acesta aproape că nici nu mai știe cîte volume are în bibliotecă. Și încă din

cele mai felurite: literare, politice, agrotehnice, zootehnice etc. Florea Fîntînă e la curent cu tot ce apare nou în librării. în serile eînd stă la sfat cu oamenii, printre altele, el nu uită să le amintească: eă în librărie a cutare și cutare care merită să tită?“.Așa a devenit _ biblioteca personală o deprindere curentă pentru colectiviștii din Maglavit. Și asta în satul în care în vremurile de altădată n-ai fi găsit decât cărți mistice, care trîmbițau despre „minunea de la Maglavit". Astăzi oamenii de aci citesc nespus de multe cărți din care învață tot ce este nou ji-i ajută în munca lor de pe ogoare. JENI BACILĂ corespondent

Luo» cu miner de plop, Stă culcată lîngă-un snop.(ejooaa)Nu-i răcit dar nea „Mihai" Are-ntr-una guturai.
și dacă • mulțumiide lei. Sintem mul- distrăm, mai auzim prin lume. Mai as-

Mi-a prieten foarte bun, 
Ai« mm! de cărbuneȘi hăinuțele de prun.(țnuoțera)

Cu un an în urmă a hiat ființă 
Casa Agronomului a regiunii Bacău. 
Ea a fost creată pentru a contribui 
la răspindirea cît mai largă a știin
ței și practicii agricole.

In acest interval scurt instituția 
noastră a reușit să desfășoare o vie 
activitate organizînd numeroase con
sfătuiri cu lucrătorii din agricultu
ra regiunii Bacău. Pentru ținerea 
lecțiilor și conferințelor noi aveam 
un corp larg de lectori alcătuit din 
ingineri ai secției agricole regionale, 
ai Trustului Gostat, medici veteri
nari, președinți de gospodării colecti
ve fruntașe, directori de S.M.T. etc.

Ținind seama de importanța deo-

Fiii de colectiviști Pava Constantin, Condurache Constantin, Cojocarii Marioara șt Bogasi Emilia din Topolovățul Mare - Banat Învață, să cînte la instrumente muzicale

Are Stanca .doi cârcei* Și-adăp oile cu ei.

aebitd ce o prezintă problema iriga
țiilor în lupta pentru obținerea de 
producții din ce în ce mai mari au 
fost instruiți la Casa Agronomului 
brigadierii din gospodării colective, 
tehnicienii și inginerii agronomi de 
la comune și raioane.

Aceasta a fost, de altfel, seria de 
participanți cu care și-a început 
activitatea Casa Agronomului. In
struirea teoretică a fost completată 
cu o vizită la sistemul de irigații 
Bistrița-Siret. Deși în anul 1960 su
prafețele ocupate cu culturi irigate 
au fost relativ mici, in anul 1961 ele 
vor spori considerabil.

La gospodăria colectivă din Che- 
triș, raionul Bacău, bunăoară, in a- 
cest an se va iriga o suprafață de 
25 hectare.

Din carnetul 
corespondentului 
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In anul ce a trecut la Casa Agro
nomului au participat la consfătuiri 
un număr de 973 lucrători din agri
cultura regiunii. Tematicile stabilite 
au urmărit să înarmeze pe partici
panți cu cele mai noi metode reco
mandate pentru practica agricolă.

Pentru a se realiza o strînsă legă
tură intre teorie și practică și tot
odată pentru a se efectua un schimb 
de experiență s-a stabilit un plan de 
deplasări la diferite unități agricole 
socialiste. Locurile de deplasare au 
fost stabilite în funcție de tematica 
fiecărei serii. Așa de exemplu la 
consfătuirea cu crescătorii de tauri
ne din gospodăriile colective a fost 
vizitată G.A.S. Secueni — Roman, 
unitate cu un sector zootehnic dez
voltat. Cu îngrijitoarele de păsări 
t-a mers la G.A.S. Avicola, unitate 
specializată în creșterea păsărilor.

Dar pe lingă temele expuse în ca
drul consfătuirilor, de un real folos 
tint discuțiile purtate între partici
panți, care scot în evidență măsuri
le luate In vederea unei bune orga
nizări a muncii, în scopul ridicării

„Știți apărut carte fie ci-
astăzi

Oamenii i-au cocoțat, Sus pe nișțe pari în sat Și-acum puii cleștii mele Noaptea parcă-s niște stele.(ațpnoeq)Ghiciți ghicitoarea asta :Ctnd își bate „Stan" nevasta, Crunt și iute ca un gîde,Soața lui nu plînge, ride.(ețeAoaiu ț4 [nsojeq)Mititică și hapsînă,Stj pitită în țărână.Dacă-o cruți și-i dai ocol, Te lasă cu sacul gol.(u»ț uțp Mețiunq)

nivelului de trai, material și cultural 
al colectiviștilor.

Pentru ca temele expuse să fie 
mai intuitive s-au procurat planșe 
diferite, mulaje zootehnice, viticole, 
pomicole, legumicole in valoare de 
20.000 lei.

De la începutul anului am găzduit 
mai multe serii de cursanți, printre 
care președinți de gospodării colecti
ve, îngrijitori de taurine etc. îngri
jitorii de taurine din gospodăriile co
lective, bunăoară, sînt pregătiți cu 
problemele meseriei lor în gospodă
riile de stat care au cele mai bune 
rezultate in acest domeniu. In cele șase zile cit stau în aceste unități 
ei fac un reușit schimb de experien
ță cu lucrătorii din gospodăriile a- 
gricole de stat care reușesc să obți
nă producții mari pe cap de vacă 
furajată. Pe lingă observațiile zilni
ce asupra programului ce se desfă
șoară în fermă, ei ascultă expuneri 
ale inginerilor gospodăriei legate de 
sporirea producției de 
de vacă furajată.

La toți participanții 
dorința de a cunoaște cele mai noi 
probleme legate de producția agri
colă. Astfel tovarășii Stan Gh. de la 
G.A.C. Dochia, Crăciun Gh. de la 
G.A.C. Serbești, ambii președinți de 
gospodării 
îndeaproape 
timpurii.

Programul 
nu se rezumă numai la audierea con
ferințelor ci este îmbinat și cu acti
vitatea culturală. Zilnic participanții 
au la dispoziție biblioteca, vizionea
ză filme documentare și artistice, 
programe de televiziune.

N-au fost uitați nici amatorii de 
sport. Pentru aceștia s-a amenajat 
un frumos club în care se găsesc 
jocuri de șah, masă de tenis.

Casa Agronomului a regiunii Ba
cău, reprezintă un sprijin important 
pentru ridicarea nivelului profesio
nal al cadrelor care lucrează in a- 
gricultura regiunii.

lapte pe cap

se observă

colective s-au interesat 
de cultura legumelor

la Casa Agronomului

Ing. NEGRU MARGARETA conducător tehnic

Sub conducerea înțeleaptă a partidului, oamenii muncii din patria noastră au obținut într-un interval scurt de timp, realizări de însemnătate istorică în construcția socialistă. Congresul al III-lea al partidului a apreciat că a fost de acum creată în țara noastră baza economică a socialismului.Ca urmare a dezvoltării continue a industriei noastre socialiste și îndeosebi a industriei grele, in anul trecut, primul an al planului economic pe 6 ani, planul producției globale în industrie a fost îndeplinit în proporție de 103,6 la sută, iar cel al producției-marfă în procent de 103 la sută.Rezultate bune s-au obținut și in agricultură. Urmînd drumul arătat de partid, cea mai mare parte a țărănimii a pășit pe calea belșugului și bunăstării, gospodăria agricolă colectivă. Sectorul socialist din agricultură cuprinde peste 83 la sută din suprafața agricolă a țării.Dezvoltarea industriei noastre a creat o tot mai largă bază tehnico- materială pentru agricultură. Pe ogoarele patriei noastre lucrează astfel, peste 48.000 de tractoare fizice și un mare număr de alte mașini moderne. Numai în anul 1960, agricultura a mai fost înzestrată cu încă 11.500 tractoare, 5.480 combine precum și cu alte mașini și utilaje agricole.Potrivit sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Romîn, în anii I960—1965, agricultura noastră va cunoaște o și mai largă dezvoltare. In acest scop, se vor aloca din fondurile statului 22,1—23,4 miliarde de lei. Dezvoltarea multilaterală a producției agricole, va asigura un beișug tot mai mare de produse agro-alimentare pentru ridicarea nivelului de trai al populației. Pentru îndeplinirea mărețelor sarcini puse de partid, oamenii muncii de pe ogoare au datori» să valorifice experiența inain- tată, posibilitățile create și reaervele existente din fiecare unitate.Muncitorii, inginerii și tehnicienii din gospodăriile agricole de stat, conduși de organizațiile de partid, mobilizați de comitetele sindicatelor au obținut în întrecerea socialistă, rezultate bune in sporirea producției la ha. Astfel, anul trecut 152 de G.A.S.-uri au realizat pe întreaga lor suprafață de 114.500 ha cultivate cu griu, o recoltă medie de peste 2.000 kg la ha, iar 110 GAS.-uri pe suprafața de 76.600 ha cultivate eu porumb, peste 2.500 kg porumb boabe la hectar. Gospodăriile agricole de stat produc astăzi tot mai mari cantități de cereale și produse animaliere.Sprijiniți de stațiunile de mașini și tractoare, membrii gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole au obținut însemnate sporuri de reeoltăfață de sectorul individual, dovedind astfel superioritatea agriculturii socialiste.Sub conducerea organizațiilor de partid, sprijinite de comitetele sindicatelor, conducerile multor S.M.T.- uri au acordat o atenție mai mare ridicării continue a nivelului profesional al mecanizatorilor, s-au ocupat mai mult de îmbunătățirea calității reparațiilor, de întreținerea și folosirea tractoarelor și mașinilor agricole, au dat atenție permanentizării brigăzilor de tractoare în unitățile deservite, aprovizionării brigăzilor în cîmp cu combustibil și s-au preocupat de calitatea lucrărilor executate. Toate aoestea au contribuit ca, în anul trecut, aă se realizeze în medie 442 ha arătură normală (a.n.) pe fiecare tractor convențional față de 427 ha a.n. cit a fost planificat, iar prețul de cost per hectar arătură normală a fost redus cu 9,10 lei față de plan.Rezultate bune s-au obținut șl de către centrele mecanice la efectuarea reparațiilor generale și capitale la tractoare și in asigurarea unităților din agricultură cu diferite piese de schimb.Sindicatele din întreprinderile și instituțiile agricole, sub conducerea organizațiilor de partid, au obținut succese importante in mobilizarea muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor în întrecerea socialistă, pentru efectuarea lucrărilor agricole la timp și de bună calitate, pentru îngrijirea și hrănirea mai bună a animalelor etc. Comitetul sindicatului din gospodăria agricolă de stat „I. L. Caragiale", regiunea București, de pildă, împreună cu conducerea administrativă, a antrenat în întrecere pe întreg ciclul de producție, pe toți mecanizatorii, maiștrii agricoli și șefii de secții, obiectivul principal al întrecerii fiind sporirea și ieftinirea producției la hectarul cultivat.Respectând un asolament rațional, fertilizînd tarlalele respective atit cu îngrășăminte naturale cit și cu chimice, pregătind în mod exemplar un pat bun germinativ, folosind semințe din soiuri de inaltă productivitate, întreținînd temeinic culturile și recoltîndu-le Ia timp, producția medie de grîu a fost aici, în 1960, de 3.029 kg la ha, pe o suprafață de 2.673 ha, iar cea de fioarea-soarelui de 1.805 kg la ha. Obținînd producții mari la hectar, această gospodărie și-a încheiat bilanțul anual cu un beneficiu de peste 7 milioane lei față de 3.208.000 lei planificat. Numai pe seama calității superioare a griului, gospodăria a realizat în plus 587.000 lei.întrecerea pe profesii organizată de sindicatele din gospodăriile agricole de stat între crescătorii de animale a dus la obținerea unor producții mai mari pe fiecare animal. La gospodăria agricolă de stat Că- zănești, regiunea București, bunăoară, muncitorii din sectorul zootehnic au fost antrenați de către comitetul sindicatului in întrecerea pe profesii. Lupta s-a dat aici pentru cucerirea titlului de „Cel mai bun crescător de animale". In felul ace

sta, s-au obținut rezultate bune in realizarea și depășirea sarcinilor de plan. Un exemplu, în această privință, ni-1 oferă tov. Ion Dascălu, eare împreună eu alți 3 îngrijitori din echipa sa, a livrat statului în primul trimestru al acestui an, aproape 40.000 kg de carne de porc. Pînă la sfirșitul anului, el a-a angajat să livreze statului peste 126.000 kg carne. El obține aceste rezultate datorită faptului că hrănirea porcilor se face cu rații echilibrate potrivit categoriei de vîrstă și stadiului de dezvoltare corporală. Ei a introdus in rații biostimulatori și a căutat să păstreze in grajduri o igienă perfectă.Sînt și stațiuni de mașini și tractoare ale căror conduceri administrative și eomitete ale sindicatelor s-au preocupat îndeaproape de problema calității lucrărilor executate. Acestea au determinat obținerea unor producții mult superioare anilor precedenți.In realizarea acestor succese, o contribuție însemnată au adus-o sindicatele din agricultură. Comitetele sindicatelor, au desfășurat o muncă mai concretă în antrenarea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor în întrecerea socialistă, în sprijinirea acestora pentru realizarea angajamentelor luate, s-au ocupat mai mult de răspindirea și introducerea experienței înaintate a fruntașilor in întrecerea socialistă.Aceste succese au fost evidențiate de către Plenara Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și Instituțiile Agricole, care a avut loc de curind, in cadrul eăreia au fost dezbătute sarcinile ce revin sindicatelor din unitățile agricole de stat pentru traducerea în viață a directivelor C.C. al P-M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste in cinstea aniversării a W te ani de la înființarea Partidahti Camoaisa <■ Banii ui*.A vântul in întrecerea aarialitri lupta pentru producții sporite și ieftine, earacteriaeaia activitatea colectivelor de muncă din majoritatea unităților agricole de statCu toate acestea, mai sint anele gospodării de stat și stațiuni de mașini și tractoare, unde un se folosesc din plin toate poubiliuțâte create pentru abținerea nor producții mari vegexa.e și »»»■»» ~ și ta prețuri cit mai seanțe. Masca organelor sindicate și eaadncenicr administrative din unele khs*U *• »-• ridieat ta nivelul sarcinilor actnale. Așa, de pildă, in uncie gospodării agrieole de stat ea, de exemplu. Deveselu, raionul Caracal, nu se folosește in mod rațional fiecare parcelă de teren. La unele gospodării agricole de stat din cadrul Trusturilor Gostat Galați, București și Banat, suprafețele amenajate pen. tru irigat n-au fost cultivate in 1960 in sistem irigat. La gospodăria de stat Satu Mare și altele din regiunea Maramureș, nu s-a folosit întreaga capacitate de lucru a tractoarelor și mașinilor agricole. Aceasta a făcut ca în astfel de unități să se Întârzie recoltatul păioaselor, ceea ce a dus la pierderea nejustificată din producția de griu și orz. De asemenea, in unele stațiuni de mașini și tractoare, ca de pildă, cele din Lugoj, regiunea Banat, Zănoaga, regiunea Oltenia, Cimpia Turzii, regiunea Cluj, Rușețu, regiunea Galați șl altele, tractoriștii in goană după cit mai mulți hantri, au făcut lucrări necorespunzătoare pe ogoarele unităților agrieole socialist- oooperatiste pe care le deservesc, fapt ce a dus la obținerea de producții sub cele planificate.Recenta plenară a C.C. al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și Instituțiile Agricole a subliniat că principalele cauze ale acestor deficiențe constau și in lipsa de preocupare a comitetelor sindicatelor și conducerilor administrative ale a- cestor unități, față de calitatea lucrărilor exeeutate și de organizarea mai temeinică a întrecerii socialiste.Directivele C.C. al P.M.R. cu privire la eriteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din Rominia, dau un puternic avint în activitatea oamenilor muncii de pe ogoare, pentru sporirea producției agricole-vegetale și animale și pentru îmbunătățirea continuă a calității lucrării și a produselor agricole și reducerea prețului de cost. Răspunzind chemării partidului, oamenii muncii din agricultură desfășoară acum întrecerea pentru executarea tuturor lucrărilor agricole de primăvară in condiții optime și la un înalt nivel agrotehnic.In cinstea aniversării a 40 de ani de Ia înființarea partidului, muncitorii, inginerii și tehnicienii din gospodăriile agricole de stat, din stațiunile de mașini și tractoare și centrele mecanice, sub conducerea organizațiilor de partid, s-au angajat pe baza posibilităților concrete existente in fiecare sector de activitate, să execute în tot cursul anului lucrări de bună calitate, să obțină producții tot mai mari și la un preț de cost cît mai scăzut.Pentru realizarea angajamentelor luate, colectivele de muncă din G.A.S. și S.M.T. au stabilit măsuri mai concrete pentru folosirea întregii capacități de lucru a tractoarelor și mașinilor agricole, pentru mărirea volumului de lucrări mecanizate, pentru aplicarea regulilor agrotehnice diferențiate.In scopul dezvoltării sectorului zootehnic din G.A.S.-uri, s-au prevăzut măsuri pentru îmbunătățirea continuă a bazei furajere și introducerea de metode înaintate în creșterea și furajarea rațională a animalelor.Producția agricolă are specificul ei. Produsele finite sînt un rezultat *1 unei munci care trebuie dusă, de

la pregătirea terenului șl semănat, pînă la recoltat Este necesar deci ca întrecerea socialistă să fie organizată pe întreg ciclul de producție. In consfătuirile de producție trebuie să se analizeze periodic, modul cum se realizează sarcinile de producție și măsurile tehnico-orga- nizatorice ce trebuie luate pentru buna desfășurare a muncii.Agricultura noastră dispune de mari rezerve prin valorificarea cărora se poate obține sporirea continuă a producției agricole-vegetale și animale. Printre aceste rezerve sînt: folosirea rațională a fiecărui petec de pămînt șl reducerea la maximum a suprafețelor neproductive, sporirea permanentă a fertilității solului prin folosirea de îngrășăminte naturale și chimice în cantități tot mai mari, aplicarea de amendamente etc. Obținerea unor producții mari depind în același timp de introducerea soiurilor de semințe de mare productivitate, de respectarea tot mai strictă a metodelor științifice de lucru și lichidarea metodelor învechite de muncă, de asigurarea unei bogate și variate baze furajere pentru animale, de introducerea unei selecții riguroase la toate speciile de animale ca și de cointeresarea materială a lucrătorilor din agricultură. Iată numai cîteva din multiplele metode prin folosirea cărora pot fi îndeplinite și depășite angajamentele luate in întrecerea socialistă din fiecare unitate agricolă.In acest scop, comitetele sindicatelor și conducerile administrative trebuie să mobilizeze zi de zi toți muncitorii, inginerii și tehnicienii pentru ridicarea pe o treaptă superioară a activității lor. Cînd ne referim la calitate, în agricultură, trebuie să înțelegem — în primul rind, calitatea lucrărilor. De aceea, calitatea lucrărilor din fiecare etapă a ■■aciter agricole, trebuie să fie staiUi ral principal *1 întrecerii so- ■ta&tae.Camăsctete sinriratrter din țospo- MrCta acneata te Mat și Mațiuaile ta l> 'nrttirt împreuna caeoadaecrite adminisaratrve aa datoria ta ■■■hw M lunar, trimestrial și ta sârwtul anulai, felul cum s-au ntegnraa eenâiUile tehnico-mate- rute prevăzute in pUBurile de măsor» mr« »-au intoemit pentru buna taMăgorare a in trecerii socialiste.Cansttteărîte ta producție perio- dkte uikik ta fie asxfei pregătfta tata» ta «e dtonrte ta cadrul tar cefe ma. suporta**, e pruMeme. privind realmarea și tapă șina aaretaitar de plan, executarea uner lucrări de bună calitate, obținerea unor produse superioare și la prețuri cit mai scăzute. Comitetele sindicatelor trebuie să organizeze consfătuiri de producție ori de cîte ori este nevoie, șî să se ia totodată măsurile ce sa impun în vederea înlăturării deficiențelor.In cadrul întrecerii socialiste între muncitorii din aceeași profesie, titlul de „Cel mai bun" trebuie acordat acelora care pe întreg ciclul de producție au efectuat lucrări de calitate, reușind să obțină cele mai ridicate recolte la hectar, cea mai mare cantitate de lapte pe cap de vacă furajată, cea mai mare producție de carne prin creșterea sporului zilnic in greutate vie, realizarea unei producții sporite de lină și alte produse de calitate superioară.Lupta pentru obținerea unor producții mari agricole-vegetale și animale, de bună calitate, și la un preț de cost mai scăzut trebuie să constituie obiectivul principal al întrecerii socialiste din fiecare G.A.S. și S.M.T.Pentru a ridica întrecerea socialistă pe o treaptă superioară, comitetele sindicatelor și conducerile unităților agricole de stat, au datoria sâ extindă inițiativele prețioase apărute in întrecere, ca de exemplu, preluarea unor brigăzi mai slabe de către șefii unor brigăzi fruntașe, sau repartizarea muncitorilor cu o calificare mai slabă pe lîngă cei cu o bogată experiență așa cum se face, de pildă, la S.M.T.-urile Sinnicolaul Mare, regiunea Banat, Ulmeni, regiunea București și altele. Comitetele sindicatelor trebuie să se preocupe mai Îndeaproape de popularizarea rezultatelor bune obținute de fruntași și să generalizeze metodele de muncă folosite de ei.Experiența dovedește că una din condițiile principale ale bunei organizări a producției, ale desfășurării întrecerii socialiste, este asigurarea aprovizionării cu materiale a locului de muncă. Comitetele sindicatelor trebuie să sprijine conducerile administrative în asigurarea unei ritmice aprovizionări cu materialele necesare îndeplinirii planului de producție. Permanentizarea brigăzilor de tractoare din S.M.T.-uri în gospodăriile colective, este o sarcină de prim ordin a conducerilor administrative, iar comitetele sindicatelor sînt chemate să sprijine realizarea acestei importante acțiuni.în scopul cointeresării inovatorilor și raționalizatorilor pentru a face inovații care să ducă la îmbu- tătățirea calității lucrărilor și produselor agricole, comitetele sindicatelor au datoria să îmbunătățească planurile tematice de inovații pentru concursul organizat în acest an, să ia măsuri de rezolvare operativă a propunerilor de inovații și să acorde o importanță deosebită stimulării morale și materiale a inovatorilor și raționalizatorilor.Pentru îndeplinirea acestor importante obiective, sindicatele din întreprinderile și instituțiile agricole au sarcina să mobilizeze muncitorii, inginerii și tehnicienii, astfel incit să se realizeze succese cît mai mari în întrecerea ce se desfășoară în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din Romînia.



Culturi intercalate 
pe suprafețe cît mai mari

Practicarea culturilor intercalate prin porumb este un mijloc important de folosire intensivă a terenurilor arabile. Fără a dăuna culturii porumbului, ba uneori contribuind chiar la sporirea producției acestuia, metoda culturilor intercalate duce la obținerea unor producții suplimentare de fasole, dovleci, dovlecei etc., care sporesc considerabil veniturile realizate la ha. Pe lingă a- oestea, fasolea este o bună plantă premergătoare pentru griul de toamnă și alte cereale păioase im- ' bogățind pămintul în azot. De asemenea, unele plante care se cultivă intercalat prin porumb, cum sînt de pildă, soia, dovlecii, dovleceii și altele, au mare importantă în creșterea animalelor. Dovlecii furajeri și dovleceii pot fi utilizați in hrana vitelor in stare proaspătă sau insi- lozați. Aceste plante furajere sint de mare folos mai ales in regiunile cu precipitații puține, completind masa verde in perioadele cind productivitatea pășunilor este mai scăzută.Ținînd seama de foloasele culturilor intercalate prin porumb numeroase unități agricole de stat și cooperatiste din diferite regiuni ale țării, aplică această metodă eu bune rezultate pe suprafețe din ce în ce mai însemnate. Astfel gospodăriile agricole colective din Cobadin și Niton, regiunea Dobrogea, au obtinut la cultura fasolii intercalate prin porumb, 477 și respectiv 336 kg la ha. La această din urmă gospodărie a fost realizată la cultura porumbului intercalat ou fasole o producție medie de 3.000 kg știuleți la ha (depășindu-se sarcina de plan prevăzută la cultura pură a porumbului) și obținîndu-se totodată un venit suplimentar de 75.000 lei. Producții bune la culturile intercalate au obținut și G.A.S. din Basarabi, aceeași regiune, (10.000 kg dovleci la ba) G.A.C. „7 Noiembrie" din comuna Strimbeni, regiunea Argeș, gospodăriile agricole de stat Devesel — Oltenia, Hălchiu — Brașov și altele.Anul acesta prin fixarea de către stat a noilor prețuri de contractare și achiziție la fasole s-au mărit și mai mult posibilitățile unităților agricole cooperatiste de a obține venituri suplimentare însemnate. Bunăoară, la o recoltă medie de numai 300 kg la ha fasole boabe din soiurile superioare (Michigan) acestea pot realiza prin contractarea producției cu unitățile statului, un venit suplimentar de 780 lei la ha ; Ia aceeași producție de fasole boabe din populații locale (Oușeară, Cealî. rotundă de Banat, măruntă de Transilvania ete.), venitul realizat este de 720 lei la ha. In realitate — așa cum arată și exemplele înfățișate mai sus — producțiile de fasole cultivată intercalat prin porumb sînt și mai mari atunci cind se aplică o agrotehnică rațională.Peste puțină vreme în toate regiunile țării se va trece la însămin- țarea porumbului. In scopul sporirii producției agrieole la ha și realizării unor venituri cit mai însemnitr recomandăm unităților agricole de stat Și cooperatiste să semene. In cultură intercalată. • dată eu po
160 de hectare cuAnul trecut, gospodăria agricolă colectivă „Alexandru Ioan Cuza din Urziceni, a însămințat în cultură intercalată, cîteva hectare cu fasole. Deși în primul an de experiență s-au obținut totuși rezultate mulțumitoa
re. Iată de ce colectiviștii de aloi au hotărît ca, în această primăvară, să fnsămînțeze in cultură Intercalată — fasole prin porumb — 60 de hec
tare.Experiența lor și a altor gospodării colective din împrejurimi le-a arătat că pentru a obține recolte

rumbul sau cind plantele de porumb încep să răsară, fasole, dovleci, dovlecei și alte plante pe suprafețe cît mai întinse.Pentru reușita acestor culturi este necesar să se dea mare atenție a- plicării unei agrotehnici corespunzătoare. Multă grijă trebuie acordată în această primăvară mal ales păstrării apei în soi prin lucrări de grăpare sau de discuire, pentru a asigura plantelor condiții bune de germinare, pregătirii semințelor, semănatului și celorlalte lucrări.Fasolea se seamănă intercalat pe rindurile culturii de bază tot la al treilea cuib de porumb. Semănatul se face concomitent cu porumbul in zonele unde nu există pericolul brumelor Urzii. Pentru semănat se pot folosi mașinile 2 S.P.C.-2 la care dispozivitul de administrat îngrășăminte este adaptat pentru semănatul fasolei la distanța dorită între cuiburi.în zonele mai reci, unde după semănatul porumbului se ivesc brume, fasolea se seamănă după răsăritul porumbului.Semănatul fasolei se face mai in față decît la porumb, adică la 5-6 cm. în solurile mai grele și mai u- mede, și la 6—8 cm. în solurile u- șoare, afinate sau mai uscate la suprafață.Semănind dovleac prin porumb și aplicind o agrotehnică corespunzătoare putem obține producții de 10.000—15.000 kg. la ha., la care se adaugă și 100—150 kg. semințe bogate in ulei și în proteine. Dovleacul se seamănă tot pe al treilea rind de porumb, la o distanță de 3—5 metri cuib de cuib. Semănatul se face o dată cu porumbul, folosind dispozitivul de îngrășăminte adaptat al mașinii 2 SP.C.-2 sau în cuiburi, cu sapa, la distanta de 3—5 m. pe al 3-lea rind de porumb. Dovleacul și dovleceii se seamănă la o adincime de 5—6 cm.Dovlecelul asigură producții medii de 5.000 kg. la ha. atunci cînd se seamănă intercalat prin porumb în zonele mai calde ale țării.O importanță deosebită prezintă tratarea semințelor de fasole cu îngrășămîntul bacterian Nitragin, realizîndu-se astfel sporuri medii de produeție de 100 kg. la ha. față de fasolea netratată.La dovleac și dovlecel, grăbirea răsăritului se realizează prin urne- zirea semințelor timp de 6—10 ore înainte de semănat, la soiurile care au semințe cu coaja groasă.Obținerea de producții mari la culturile intercalate prin porumb este legată și de îngrijirile care tre- bute apUeate culturii de bază. Cu cît prășitul se va face mai din vreme și de mai multe ori, eu atît și producția la porumb și Ia culturile intercalate va fi mai mare.Pregătind în mod corespunzător solul în vederea semănatului, exe- cutind în bune condiții agrotehnice semănatul, îngrijirea culturilor și celelalte lucrări, unitățile agricole de stat și cooperatiste vor putea obține anul aceste sporuri importante de producție atit la cultura de bază cit și la cele intercalate. Ing. TEODOR MO8CALU și Ing. N. FLORLAN
culturi intercalatehune de fasole in cultura intercalată, aceasta trebuie inaămințată la e adincime mai mică decit porumba! In acest scop, colectiviștii au și luat măsurile necesare. Ei vor să obțină Ie steal an cite 300 kg de fasole la ha.De asemenea, pentru a spori conținutul de proteine a silozului de porumb, colectiviștii din Urzlcenl, vor Insămința la ameetec, pe • sută de hectare, porumb pentru siloz cu soia.

Introducerea tehnicii noi în atenția G. A, S,-urilor 

Atenție cuvenită montării 
și punerii în stare de funcționare 
a agregatelor de muls mecanic

In gospodăriile agricole de stat strult, astfel Incit încă din trimestrulcrește necontenit efectivul vacilor de lapte. In anii 1940—1041 s-au repartizat acestor unități prin planul de stat, mai multe sute de milioane de lei, pentru construcția de grai- duri șl clădiri anexe necesare adâ- postirii efectivului sporit de bovine.O dată cu construcția noilor adăposturi, se asigură atit alimentarea cu apă și energie electrică, cit șl dotarea cu agregate și echipamente mecanice, punindu-se accentul pe introducerea pe scară largă a teh- : nicii noi. Astfel, pentru mulsul mecanic — care este folosit în prezent in fermele de taurine din G.A.S. la multe mii de vaci — s-a început din anul trecut montarea unor noi tipuri de instalații cu randament mai
mare. La G.A.S. Popești-Leordeni,din apropierea Bucureștiulul, de pildă, a fost instalat și dat în funcțiune încă din vara trecută, un stand de muls cu 14 locuri, înzestrat cu instala- ! ție de muls mecanic, agregat frigori- ' fie pentru răcirea laptelui, pompă de ■ circulație a apei răcite, rezervoare metalice rezistente la vid pentru , colectarea laptelui, rezervoare pentru depozitat lichidele de dezinfec- ; tat aparatele de muls etc. Vacile , sint aduse la standurile de muls în grupe de cite opt; spălarea ugerelor se face cu ajutorul duzelor de spălare, apa caldă fiind asigurată de 2 încălzitoare electrice. Laptele este absorbit din aparatele de muls mecanic direct in conducta principală de lapte și colectai în tancuri j metalice. Răcirea se iace sub vid, pe parcurs, de la aparatele de muls I la rezervorul de colectare. Prin a- ceastă metodă de colectare și de răcire a laptelui sub vid, se evită complet contactul laptelui cu aerul din camera de muls și se asigură totodată, pe lingă condiții optime din igienă, și o bună productivitate a muncii, eliminindu-se transportul I bidoanelor cu lapte, care se făcea manual.Rezultatele bune obținute la G.AS. Popești-Leordeni in exploatarea a- i cestui stand de muls se datoresc în mare măsură personalului de deservire care este bine instruit. Brlga- ! dlerul Timoite Ion și mulgătorii Chi- j rlac Dumitru și Manolescu E-, mi. ' nuiesc cu multă pricepere aparatele standului; de asemenea, mecanicul fermei, tov. Iliescu Ion, asigură in permanență o bună Intreți- aere și funcționare a instalațiilor.Preocupare pentru introducerea tehnicii noi la fermele de vaci a dovedit și conducerea G.A.S. Buciu- menl tot din cadrul Trustului București, care a trimis din toamna trecută la G.A.S. Popești-Leordeni personal pentru școlarizare. De aseme. nea, cu sprijinul monteurlîor de la centrul mecanic Dudești-Cioplea, a instalat și dat In funcțiune agregatul de muls de la grajdul nou con.

IV al anului trecut șl la aceasfă uni
tate a fost Introdus mulsul mecanic.Agregate de muls mecanic de Up nou au fost date in funcțiune șl la unele gospodării agricole de stat din regiunile Galați, Timișoara, Oltenia etc.

★In planul de măsuri tehnico-orga- nizatorice și economice ai Ministerului Agriculturii s-a prevăzut ca Intr-un termen scurt să se dea peste tot în funcțiune agregatele de muls mecanic. In cadrul acestor măsuri, personalul specializat al centrului mecanic Dudești-Cioplea a executai în cursul lunii martie montarea a- gregatelor la grajdul nou construit de la G.A.S. Poșta Cîlnău din regiunea Ploiești. Acum echipele de mon- teuri se deplasează în toate regiunile țării pentru a instala și pune în funcțiune agregatele mecanice de muls în G.A.S.-uri.Spre a da posibilitate monteurilor centrelor mecanice sa poată executa lucrările la timp și să facă probarea instalațiilor, este necesar să se lichideze grabnic la unele G.A.S.-uri rămfnerea în urmă la construcțiile de grajduri, instalațiile de alimentare cu apa și energie electrică. Astfel, In regiunea Crișana, la gospodăriile agricole de stat Valea lui Mihai, loșia și Oradea, montajul agregatelor mecanice de muls nu poate fi început deoarece nu sint gata Instalațiile șl unele părți din construcția standului de muls. în regiunea Brașov, la gospodăriile de stat Codlea, Rișnov și Sighișoara, trebuie grăbită terminarea instalațiilor de alimentare cu apă (eete știut că necesarul zilnic de apă pentru agregatele de muls este de peste 4.000 litri, din care apă caldă 1.200 litri). De asemenea, trebuie lichidată rămînerea în urmă și la G.A.S. Cămărași, regiunea Cluj, unde lucrările de instalație sint de asemenea întîrziate.La grajdurile cu stabulație liberă nou construite s-au asigurat de către Departamentul Gostat utilaje pentru încălzirea camerei de muls, încă din trimestrul IV ai anului trecut. Din păcate însă la nici una din gospodării nu au fost date în funcțiune aceste instalații spre a se putea urmări in timpul iernii randamentul și eficiența lor economică. Institutul de studii și proiectări agricole are datoria să urmărească la gospodări! modul cum se aplică proiectele Întocmite pentru montarea instalațiilor de muls și de încălzit. Cunoscindu-se rezultatele aplicării in producție a aeestel tehnologii vor putea fi prevenite intirzie- rile in elaborarea viitoarelor proiecte pentru fermele de vaci . din G.A.S.-uri. Ing. M. MARINESCU din Ministerul Agriculturii

Feronia Tomescu este una dta Îngrijitoarele de pășiri fruntașă din gospodăria colectivă din Cetate, raionul Calafat.
Foto:
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Metode înaintate — producții mari
— Din experiența colectiviștilor din Amzulești, regiunea Oltenia —

In anul trecut, colectiviștii din satul 
Amzulești. raionul Băilești, au izbutit 
să obțină de pe fiecare din cele 96 ha 
cultivate cu porumb. în medie, cite 
4541 kg boabe. Producția realizată a 
fost cu 1525 kg la hectar mai mare 
decît cea din 1959 și cu 2849 kg la ha 
mai mare decit a țăranilor muncitori 
cu gospodării individuale.

Agrotehnica avansată pe care colec
tiviștii din Amzulești o folosesc pe 
scară tot mai largă, și-a spus cuvintul. 
Incepind de la pregătirea terenului și 
piuă la recoltare, ei au aplicat în mod 
corespunzător, ținînd seama de condi
țiile locale de climă și sol, toate mă
surile cerute de cultura porumbului.

Pregătirea terenului 
in centrul atenției

încă din toamna anului 1959, spriji
niți de mecanizatorii S.M.T.-ului Băi
lești, colectiviștii din Amzulești, au 
executat pe întreaga suprafață arături 
adinei de bună calitate. Lăsată negră- 
pată, arătura a contribuit la acumula
rea apei provenită din ploile căzute în 
toamnă și din topirea zăpezilor în 
timpul Iernii. Odată cu primele zile 
însorite ale primăverii colectiviștii au 
grăpat cu atelajele terenurile arate din 
toamnă, pentru a împiedica astfel pier
derea apei din sol. După aceea, în 
sprijinul lor au venit tractoriștii cu 
discuitoerele. Prin lucrări repetate de 
menținere a terenului în stare afinată, 
păstrarea apei în sol a fost asigurată. 
Iar pericolul îmburuienirii înlăturat

Folosirea 
îngrășămintelor organice 
— preocupare a fiecărui 

colectivist
In toamna anului 1959, cu o săptă- 

mină înainte de începerea arăturilor pe 
terenurile destinate porumbului, briga
dierii au mobilizat toate atelajele la 
transportul gunoiului de grajd pe cimp. 
Acesta nu a fost împrăștiat imediat ci 
așezat în grămezi mari, acoperite cu 
un strat subțire de pămînt pentru a 
împiedica pierderile de substanțe nu
tritive.

In ziua când pa • parcelă urma să 
M treacă la executarea arăturii, se 
împrăștia în mod uniform gunoiul care

Obfinem producții sporite de laptefn ultima vrem* gospodăriile co
lective din raionul Adamclisi au fă
cut serioase progrese in privința bu
na! îngrijiri ți furajări a vacilor de lapte H oa urmare, In sporirea pro
ducțiilor. O rimpld comparație este destul de convingătoare. Dacă tn 
primul trimestru al anului trecut, 
de la un număr mediu de 1.441 vaci 
furajate, gospodăriile colective din 

era imediat îngropat sub brazdă. In 
felul acesta au„fost administrate cîte 
16.000 kg gunoi de grajd bine fermen
tat pe fiecare hectar. Folosirea chib
zuită a îngrășămintelor naturale a con
tribuit de bună seamă la ridicarea fer
tilității solului și ca tmnare la mări
rea capacității lui de a da producții 
mari.

Însămînțare ** 
„așa cum scrie la carte"

Convinși de avantajele folosirii unor 
semințe selecționate, de calitate supe
rioară, colectiviștii din Amzulești au 
schimbat anul trecut Ia AGROSEM în
treaga cantitate de sămință necesară. 
In momentul cind temperatura solului 
la adincimea de insămintare s-a ridicat 
la 10” C — intre 10—15 aprilie — co
lectiviștii au însămințat în numai 4 
zile întreaga suprafață de porumb. In- 
sămințatul l-au făcut cu semănătorile 
speciale pentru porumb tip 2 S.P.C.-2, 
Ia adincimea și distanțele corespunză
toare — ..așa cum acrie la carte". Fie
care semănătoare a fost urmată și de 
o grapă ușoară. Pentru asigurarea unei 
bune desfășurări a lucrărilor de însă- 
mințare și respectarea adincimii de în
dopare a semințelor și a distanțelor, 
fiecare semănătoare a fost suprave
gheata de colectiviști pricepuți și bine 
instruiți în ceea ce privește modul de 
funcționare a mașinilor. Ca rezultat, 
insămințarea porumbului a fost făcută 
în timpul optim ți la un înalt nivel 
agrotehnic.

îndată după răsărirea porumbului co
lectiviștii au executat pe întreaga su
prafață o lucrare cu sapa rotativă. Cînd 
plantele au crescut ceva mai mari, 
adică în momentul cînd aveau 2—3 
frunze, s-a dat prima prașilă cu pră- 
șitoarea printre rînduri și cu sapa pe 
rind. Paralel cu această lucrare s-a fă
cut ți răritul lăsîndu-se cîte una — 
două plante la cuib, asigurindu-se ast
fel o densitate cuprinsă între 32.000 — 
34.000 fire la hectar. După aceea, în 
momentul cel mai potrivit, determinat 
de apariția buruienilor și formarea 
crustei, au fost executate și celelalte 
praștie.

★
In afară de executarea ia timp și în 

bune condiții a lucrărilor de întreținere 
a culturii de porumb — 4 prăși Ie, ră
ritul și copilitul — colectiviștii din 
Amzulești și-au îndreptat atenția spre

raion au obținut 232.466 litri de lapte în anul acesta, in aeeeați perioa
dă, de la un efectiv mediu de 2.166 
de vaci furajate s-a realizat o pro
ducție totală de 790.069 litri. Rezultă deci că fn primul trimestru al anului 
In curs s-au obținut cu 200 litri de 
lapte pe cap de vacă furajată mai 
mult decit tn aceeași perioadă a a- nuiui 1960. Sint Insd gospodării co
lective care realizează producții mult

— •----

— •— —• —

Sectorul zootehnic aduce 
an de an colectiviștilor 
din Plopu, raionul Făurei, 
venituri tot mai mari. In 
fotografie o parte din va

cile gospodăriei.

Foto: C. DUMITRU "
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o nouă lucrare — polenizarea supli
mentară artificială. In momentul cînd _ 
la aproape jumătate din plante a apă
rut mătasea ștîuleților, utemiștii din 
gospodărie organizați în echipe, au 
trecut la executarea polenizării supli
mentare artificiale. Folosind cornete de 
hîrtie confecționate de ei, în fiecare 
dimineață între orele 9 și 10, timp de 
o săptămînă, au executat cu multă 
grijă această pretențioasă lucrare. Strîn- 
gerea polenului au făcut-o din două 
în două rînduri, iar pe rind de la fie
care a treia sau a patra plantă. Polenul 
a fost scuturat pe mătasea știuleților 
cu ajutorul unor bețe înfășurate la cap 
cu blană de iepure sau cîlți.

Recolta sporită a răsplătit 
din plin munca 

colectiviștilor
Ca urmare a executării la timp și îrt 

bune condiții agrotehnice a tuturor lu
crărilor cerute de cultura porumbului, 
plantele au crescut mari ți viguroase.: 
Fiecare a produs cîte 2—3 și chiar 4 
știuleți. Așa se explică obținerea unor 
producții medii de 4.541 kg boabe la 
ha. Echipa condusă de colectivistul 
Mihai Manca a recoltat de pe fiecara 
ha de porumb cîte 4.800 kg. boabe. 
Producții mari au obținut și coleo. 
tiviștii din brigăzile conduse de Tă» 
nașe Cristea și Aurică Preoteasa.

Ridicarea producției de porumb la 
ha i-a determinat pe colectiviștii din- 
Amzulești să-și îndrepte mai mult atert-' 
ția spre dezvoltarea sectorului zooteh
nic. Numai în 1960 numărul vacilor de 
lapte a crescut de aproape 7 ori, iar 
anul acesta el va spori cu aproape încă 
50 la sută. . j .

Recoltele îmbelșugate realizate anul' 
trecut de colectiviștii din Amzulești au 
dus și Ia sporirea belșugului din ca
sele lor. Colectivistul Ștefan Andrei, ca 
să dăm un singur exemplu, a primit la 
sfirșitul anului trecut, în afară de griu, 
legume, zahăr și alte produse aproape 
6.000 kg porumb și 10.300 lei.

Experiența prețioasă dobîndită de. 
colectiviștii din Amzulești în cultura 
porumbului îi va ajuta negreșit să 
aplice anul acesta cît mai bine toate 
măsurile cerute de cultura acestei pre
țioase plante și să obțină astfel recolte 
bogate.

Ing. ILIE BOAGIU 
corespondent

mai mari decit media pe raion. Așa 
de pildă, gospodăria colectivă din 
Beilic a obținut in primele trei luni 
ale anului acesta cite 782 litri de 
lapte pe cap de vacă furajată. In 
cazul că se va menține această pro
ducție și in celelalte trei trimestre 
— lucru pe de-a întregul posibil —' 
gospodăria va obține in medie peste 
3.100 de litri de lapte anual pe cap 
de vacă.

Creșterea efectivului de taurine — 
pîrghie importantă in consolidarea economică 

a gospodăriilor agricole colectiveIn scopul întăririi economico- financiare a gospodăriilor colective, Hotărîrea Comitetului Central al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la unele măsuri pentru creșterea numărului de animale, proprietate obștească, prevede că în anul 1961 se vor acorda gospodăriilor colective credite pe termen lung și fără dobîndă pentru cumpărarea de vaci și vițele în valoare de 520.000.000 lei. Prin folosirea acestor credite precum și a fondurilor proprii; gospodăriile colective trebuie să ajungă la sfirșitul anului acesta la cel puțin 325.000 vaci și 375.000 vițele.Pentru dezvoltarea rapidă a efectivelor de taurine la nivelul sarcinilor trasate, o grijă deosebită trebuie dată reținerii la maximum de la sacrificare a tineretului taurin femei apt pentru reproducție. Pentru a- ceasta este necesar să se pună capăt practicii dăunătoare a unor crescători care mai sacrifică tineretul taurin la greutăți mici și în special a tineretului de prăsilă. Prin reținerea pentru prăsilă a vitelelor, contractarea tineretului taurin mascul și predarea lui la greutatea medie de 280-300 kg. se va putea realiza atît creșterea tonajului de carne sacrificată, cît și sporirea numărului de vițele ce se vor crește pentru reproducție, fapt ceea ce va face ca gospodăriile agricole colective să-și

Ing. ION FODOR 
director general

în Ministerul Agriculturii

sporească simțitor veniturile din sectorul creșterii taurinelor. Spre exemplu gospodăria agricolă colectivă Chirnogeni din regiunea Dobrogea și-a mărit în ultimii 3 ani turma de vaci cu 267 capete, aceasta în mare măsură prin păstrarea și creșterea vițelelor din prăsilă proprie.O altă cale importantă pentru sporirea efectivului de vaci din gospodăriile agricole colective o constituie cumpărarea de vițele de la membrii colectiviști și de la țăranii cu gospodărie individuală și creșterea lor pentru prăsilă. Pentru a veni în sprijinul acelor gospodării care și-au propus să-și cumpere vițele, recenta hotărîre prevede ca din creditele acordate, 300.000.000 lei să fie alocați numai pentru cumpărări de vițele. Urmînd indicațiile partidului, gospodăriile agricole colective au planificat să cumpere în acest an circa 240.000 de vițele. Gospodăriile agricole colective din regiunile Banat și Mureș — Autonomă Maghiară de pildă, vor cumpăra în 1961 peste 

25.000 capete și respectiv 13.000 vițele. în următorii 2 ani, gospodăriile agricole de stat și colective vor cumpăra și crește pentru prăsilă cel puțin 760.000 capete vițele apar- ținînd raselor ameliorate și metișii lor. Prin cumpărări și reținerea din prăsilă proprie gospodăriile agricole colective vor ajunge să aibă în 1965 un efectiv de peste 1.200.000 vaci. Aceasta va permite ca a- ceste unități să-și dezvolte puternic sectorul taurin, să sporească contribuția acestuia la formarea fondului central al statului la carne și lapte, precum și creșterea veniturilor colectiviștilor.Pentru asigurarea unor cantități abundente de furaje de calitate superioară, necesară furajării raționale a întregului efectiv de animale, Hotărîrea C. C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri, recomandă gospodăriilor agricole colective să ia toate măsurile în vederea cultivării unor suprafețe corespunzătoare cu cele mai valoroase plante furajere, ca de exemplu, lucerna, trifoi și alte plante leguminoase, precum și cu porumb pentru siloz. De asemenea, hotărîrea prevede să se repartizeze în condiții avantajoase gospodăriilor agricole colective suprafețele necesare de pășuni din islazurile comunale cit și 

din pășunile de munte. Predarea pășunilor comunale în folosința gospodăriilor agricole colective, creează posibilitatea ca acestea să fie mai bine îngrijte, pășuriate rațional, și să fie îheadrate în anul acesta în asolamentele furajere.O rezervă importantă pentru asigurarea animalelor cu cantități mari de masă verde pe timpul verii, o constituie sporirea productivității pășunilor și fînețelor naturale. De aceea în această primăvară, organele agricole și conducerile gospodăriilor agricole de stat și colective trebuie să acorde o deosebită grijă aplicării lucrărilor de întreținere pe pajiștile naturale în scopul sporirii productivității lor. Prin măsurile luate putem să obținem cite 10-12 tone masă verde la ha. față de 3-4 tone cît se obține în prezent. Aplicarea în complex a măsurilor de întreținere și îmbunătățire, pe zone de vegetație, trebuie să aibă la bază rezultatele experimentale și cele obținute în practică. De pildă, în zona de cîmpie, experiențele au dovedit că prin, executarea lucrărilor de suprafață (curățirea terenului, grăparea și împrăști- erea mușuroaielor, îngrășarea terenului și supraînsămînțarea), producția de iarbă s-a dublat de la 4.000 la 8.000 kg. la ha. De aceea, este bine ca pe toate pășunile naturale din această zonă, să aplicăm aceste lucrări.Pe pășunile situate pe teren plan, cu sol adine, mai ales pe cele care dau producții de iarbă sub 4.000 kg. la ha., trebuie să aplicăm lucrări de refacere radicală, adică desțelenirea și cultivarea cu plante de nutreț — anuale și perene — după sistemul conveierului verde. Apli- cîndu-se această metodă pe pășunile din comunele Curtici și Periam, regiunea Banat, Brebeni și Văleni, regiunea Argeș, Cogealac și M. Ko- gălniceanu. regiunea Dobrogea, Cio- rani șl Padina, regiunea Ploiești, 

producția, de nutreț verde a sporit de 4-5 ori de la 3.000-4.000 kg. la 17.000-20.000 kg. la ha. In zona de deal, pe baza rezultatelor obținute se poate trece la aplicarea lucrărilor de suprafață. Aceste lucrări se vor aplica în special pe suprafețele cu vegetație ierboasă încheiată. Pe pășunile cu sol degradat se vor aplica lucrări de îngrășarea terenului și supraînsămînțarea cu amestec de ierburi, în complex cu lucrări antierozionale (șanțuri sau valuri pe curba de nivel, lucrări de consolidare și plantări de pomi fructiferi și specii silvice etc.) știindu-se că prin aceste măsuri producția de iarbă poate spori la peste 10.000 kg. la hectar.Pe pășunile și fînețele naturale din zona de munte, sub zona pădurilor de fag și stejar —care au cel mai ridicat potențial de producție — este necesar să se facă curățirea vegetației lemnoase dăunătoare, tîr- lirea, pășunatul rațional, știut fiind că aplicarea acestor măsuri duce la creșterea producției de iarbă de 3-4 ori față de pășunile neîngrijite din aceeași zonă.. O mare atenție trebuie să dea gospodăriile colective cultivării plantelor pentru nutreț și îndeosebi porumbului pentru siloz. în 1961 se vor cultiva cu porumb pentru siloz peste 300.000 ha. ceea ce va da posibilitatea să se asigure cîte 10 tone siloz pe cap de vacă furajată, 5 tone Pe cap de tineret bovin și cîte 0,5 tone de fiecare ovină și scroafă fătătoare. In scopul unei furajări raționale a animalelor este bine ca fiecare gospodărie de stat sau colectivă să extindă suprafețele cultivate cu Iucernă și trifoi.Pentru construirea adăposturilor necesare întreținerii întregului efectiv de taurine, hotărîrea prevede livrarea către gospodăriile colective a unei cantități de peste 207.000 m.c. manele de rășinoase, 155.000 mx:. de lemn pentru construc

ții rurale, 44.000 m.c. șipci de rășinoase, 15.000 m.c. cherestea și 58.000 tone ciment. De remarcat că aceste materiale se vor livra de către stat la prețuri reduse pe bază de credite fără dobîndă ce se vor acorda gospodăriilor colective pe termem de 8 ani și a căror rambursare urmează a se face din al patrulea an de laa- cordare.Cu ajutorul creditelor primite și a mijloacelor bănești proprii gospodăriile agricole colective din regiunea București de exemplu s-au planificat să construiască în acest an 1263 grajduri pentru vaci și juhinci, și 318 grajduri pentru Vițele, ' pestă 500 maternități pentru scroafe,' 240 îngrășătorii pentru porci și 449 saivane.Pentru grăbirea lucrărilor de construcții zootehnice, organele agricole regionale și raionale au datoria să îndrume și să mobilizeze pe colectiviști în așa fel ca adăposturile pentru animale să fie terminate la timp în fiecare gospodărie.In vederea ridicării calificării colectiviștilor care lucrează în sectorul zootehriic,' Ministerul Agriculturii împreună cu sfaturile populare regionale au organizat în acest an cursuri de scurtă durată cu președinții, vicepreședinții, brigadierii zootehnici, cu îngrijitorii de animale și brigadierii constructori. Numai în cursul lunilor aprilie și mai vor fi • școlarizați peste 45.000 de oameni. în această perioadă, secțiile agricole au sarcina să se îngrijească de buna desfășurare a cursurilor, să pregătească lectorii și împreună cu conducerile gospodăriilor colective să facă mobilizarea colectiviștilor cursanți.O măsură importantă pentru sporirea efectivelor și creșterea producției în sectorul zootehnic o constituie apărarea sănătății animalelor.

Transformarea socialistă a agriculturii a schimbat radical sistemuj de creștere și exploatare a anima-- lelor. De la gospodăria individuală, care avea un număr redus de animale s-a trecut la marea gospodăriți, colectivă unde creșterea animalelor- se poate face în ferme mari crein- du-se posibilitatea ca unele procese grele de muncă să-fie mecanizate... Pentru apărarea sănătății animalelor în aceste unități, accentul prin-... cipal trebuie pus pe aplicarea mă- , surilor de prevenire a-îmbolnăviri-;- lor, deoarece se știe xă apariția unor boli în aglomerări der. animale duce ; - -. • la pierderi mari, iar măsurile de combatere . sînt mai costisitoare _ decît cele preventive. Pe linia aces— ■ tei orientări aparatul sanitar și zootehnic are sarcina să îmbunătățească asistența tehnică din unitățile agricole socialiste în vederea a- plicării în totalitate a regulilor de adăpostiră, furajare, îngrijire și ex-_ ploatare. a animalelor. . .Stimularea. >și cointeresarea co-'. lectiviștilor care lucrează în ramura creșterii animalelor este o acțiune.", de mare însemnătate. Retribuirea .; lor în funcție de rezultatele obți-.“ ■ nute influențează creșterea produc-' ț.’.ei pe cap de animal,' îmbunătățirea stării de întreținere a animale- ' lor și duce la creșterea simțului de răspundere personală. Pentru aceas; ta, sfaturile populare trebuie să organizeze schimburi .de experiență" între gospodării și să popularizeze crescătorii de animale fruntași în - adunările generale, în presa locală, la stația de radioficare etc.. Muncind cu eforturi sporite pen-"1 1 tru realizai’ea acestor sarcini lucrătorii din ramura creșterii animale- lor vor contribui la dezvoltarea continuă a sectorului zootehnic în gospodăriile agricole colective șl îndeosebi a creșterii taurinelor, chezășie sigură a sporirii veniturilor și a îmbunătățirii nivelului de trai al colectiviștilor.
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Suprem al U. R.

(Urmare din pag. 1)

Drima dată o navă cosmică spre 
Lună, care a creat primul satelit 
artificial al Soarelui, care a în
făptuit zborul unei nave cosmice 
în direcția planetei Venus. Rînd 
pe rînd nave satelit sovietice, 
purtînd la bord ființe vii. au e- 
fectuat zboruri în Cosmos si au 
revenit pe Pămînt.

Zborul triumfal în furul Pă- 
mîntului al unui om sovietic la 
bordul navei cosmice constituie 
o încununare a victoriilor noastre 
în cucerirea spațiului cosmic.

Cinste șl glorie clasei munci-
■ toare. țărănimii sovietice, inte

lectualității sovietice, întregului 
ponor sovietic l

Cinste și glorie oamenilor de 
știință, inginerilor și tehnicieni
lor — creatorii navei cosmice !

Cinste și glorie primului cos
monaut — tovarășului Gagarin

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST 

AL UNIUNII SOVIETICE
Moscova, Kremlin. 12 aprilie 1961

CHEMAREA
al P. C. U. S„ Prezidiului Sovietului 

S. S. și guvernului Uniunii Sovietice

Rebelii din Laos t 
primesc grele lovituri

— pionierul cu-Iuri Alexeevici ________ __
ceririi Cosmosului !

Noi, oamenii sovietici care con
struim comunismul, avem marea 
cinste de a fi primii care pătrun
dem în Cosmos. Noi considerăm 
victoriile în cucerirea Cosmosu
lui drept realizări nu numai ale 
poporului nostru, ci și ale între
ții! omeniri. Le punem cu bucu
rie în slujba tuturor popoarelor 
în numele progresului, fericirii si 
binelui tuturor oamenilor de pe 
Pămînt. Nu punem realizările si 
descoperirile noastre în slujba 
războiului, ci în sluiba păcii si 
securității popoarelor.

Dezvoltarea științei șl tehnicii 
deschide posibilități nelimitate 
în domeniul cuceririi forțelor na
turii si folosirii lor spre binele 
omenirii, iar pentru aceasta tre
buie 
rată

In
în primul rînd să fie asigu- 
oacea.
această zi solemnă ne adre-

PREZIDIUL 
SOVIETULUI SUPREM 

AL U.R.S.S.

săm din nou popoarelor si guver
nelor tuturor țărilor chemîndu-le 
la pace-

Fie ca toți oamenii, indiferent 
de rasă șl naționalitate, culoarea 
pielii, credință religioasă si a- 
partenentă socială să depună toa
te eforturile pentru asigurarea 
unei păci trainice în întreaga 
lume. Să punem capăt cursei 
înarmărilor I Să înfăptuim de
zarmarea generală și totală sub 
un sever control internațional I 
Aceasta va fi o contribuție hotă
râtoare la cauza sacră a 
păcii.

Glorioasa victorie a 
noastre Însuflețește pe 
menii sovietici la noi fapte de 
eroism în construirea comunismu
lui i

înainte, spre noi victorii în nu
mele progresului și fericirii ome
nirii l

CONSILIUL DE MINIȘTRI 
AL UNIUNII REPUBLICILOR 

SOVIETICE SOCIALISTE

apărării

patriei 
toti oa-

La locul in care a aterizat 
cosmicănava

Reportaj din ziarul „IZVESTIA" -

In ultimul timp forțele armate ale guvernului legal laoțian, în stnnsă colaborare cu unitățile Patet-Lao au continuat lupta împotriva rebelilor lui Fumi Nosavan și Boun Oum, dîn- du-le lovituri nimicitoare. In urma acestora, provincia Xieng Kuang, bunăoară, a fost complet eliberată. Totodată au fost eliberate mai multe districte din provinciile Vientiane și Luang Prabang. Un fapt care vine să demonstreze cu prisosință că trădătorii Nosavan și Boun Oum sînt pe zi ce trece tot mai urfți de oamenii cinstiți din Laos, este dezertarea solda- ților din tabăra rebelilor, și trecerea lor de partea trupelor guvernamentale.însuflețite în lupta pentru independența și neutralitatea Laosului, trupele guvernamentale și unitățile Patet- Lao au obținut o strălucită victorie și in regiunea Sala Fukun unde au respins un atac disperat al rebelilor, încolțiți ca fiara în cușcă, Fumi Nosavan și Boun Oum apelează la un și mai mare ajutor din partea consilierilor americani de la baza militară Udon situată în Tailanda. Elicoptere cu trupe și muniții sînt trimise rebe

lilor. Cu toate acestea, atacul plănuit de rebeli în punctul Muong-Kassy nu a mai putut avea loc, datorită contraofensivei trupelor guvernului legal și unităților Patet-Lao. In aceste lupte, ca în cele din zona centrală a țării trupele rebele au suferit pierderi serioase.Teama ca într-o zi să nu li se rupă definitiv craca de sub picior, a făcut pe Fumi Nosavan și Boun Oum, căpeteniile rebelilor, oameni vînduți intereselor imperialiștilor, să declare în mod demagogic că intenționează să convoace o conferință a reprezentanților diferitelor grupări politice din Laos în scopul formării unui guvern de coaliție. O asemenea conferință însă, are dreptul s-o convoace numai guvernul legal al Laosului condus de prințul Suvanna Fumma. In această privință postul de radio „Vocea Patet- Lao" anunță că reprezentanții rebelilor pot fi admiși la conferință numai dacă vor renunța la politica lor trădătoare și dacă vor urma în mod sincer calea păcii, neutralității și concilierii naționale — singura cale care corespunde intereselor vitale ale poporului laoțian.

Dezvoltarea activității sportive de masă 
în satele regiunii Argeș 

Rezultatele unei munci susținute de propagandă 
și agitație vizuală

In Argentina monopolurile acaparează 
pămînturile cuvenite țăranilor

MOSCOVA 12 (Agerpres). -Ziarul „Izvestia" a publicat următorul reportaj al corespondentului său special Gheorghi Ostroumov de Ia locul în care a aterizat nava- șatelit cosmică „Vostok” :-• Baza grupului care are misiunea de. a-1 întîmpina pe pilotul cosmonaut Iuri Gagarin pe locul în care acesta va ateriza. Am sosit aici in dimineața zilei de 12 aprilie încă înainte ca radioul să fi anunțat vestea lansării navei-satelit „Vostok".în cameră sînt două hărți mari. Una din ele este barată de o linie roșie — traseul navei-satelit. Pe mese telefoane, proaspăt. Becurile aparatelor cații sînt aprinse, ocupat locurile.țumiți: vremea este bună, însorită, vîntul este slab. Desigur că aviatorilor le este astăzi mai ușor să lucreze, dar esențial este că și cosmonautului îi va fi mai ușor să aterizeze.Se verifică aparatele. De pe aerodrom se raportează : avioanele sînt gata de plecare. Comanda a fost 
dată și ele se află în aer. Konstantin Terentievici, conducătorul grupului, pune mina pe receptorul telefonului. Are o figură energică. De multe ori l-am văzut zîmbind, acum însă expresia feței sale este severă, concentrată. După ce lasă jos receptorul, zîmbește din nou.— Startul ces, nava orbită, dar mis : Văd ceață.încă un minut, două și vocea lui Levitan, cunoscută tuturor, transmite Comunicatul TASS despre începutul istoricului zbor.Navei-satelit i-a trebuit ceva mai puțin de o oră și jumătate pentru a purta primul om deasupra globului. Pe vremuri, Magelan a trebuit să navigheze trei ani pe oceane pentru 
a înconjura planeta noastră. Cosmosul oferă alt drum mult mai rapid.O oră și jumătate într-o lume necunoscută pînă acum nici unui om. I-a fost dat unui cosmonaut sovietic să vadă primul cu ochii săi cum arată în realitate cerul, adevărata sa culoare, necunoscută nouă, strălucirea pură a stelelor și a soare
lui. El este primul care poate să spună : am văzut cu proprii mei 
ochi că Pămîntul este rotund. El a fost primul care, în această oră și 
jumătate, a încetat să-și simtă greutatea corpului, el este primul om care va putea să răspundă la sute și poate chiar la mii de probleme care frămîntă astăzi pe oa
menii de știință.Cosmonautul zboară. Este un fiu al Țării Sovietelor. Iar acum, în camera statului major, pe oamenii de aici îi interesează, așa cum îi interesează desigur pe oamenii de pe întregul pămînt, în primul rînd care este starea sănătății pilotului navei cosmice și cum se simte el. Radioul răspunde. Trecînd deasupra Americă de Sud, Gagarin a transmis : mă simt bine, zborul se desfășoară normal.Ai de ce să te minunezi : viteza- aproape 8 kilometri pe __________înălțimea - aproximativ 200 km. De jur împrejur — un proape lipsit de aer, un frig pe care este greu să-l masori. Și totuși zborul decurge normal. în ajun, un corespondent al ziarului „Pravda" și cu mine am avut o convorbire cu medicul Vitali Gheorghievici Va- lovici, care trebuia să fie lansat cu parașuta, împreună cu un grup de alte persoane Pe locul unde a aterizat Iuri GagarinAntrenamentul minuțios, tehnica foarte bine pusă la punct, experiența acumulată de oamenii de știință și de constructorii sovietici în domeniul vînd la Valovici, garanție călătoriei...Planeta este departe, sub navă. Dar pilotul nu este rupt de Pămîntul care l-a trimis. Orașele țării noastre transmit în Cosmos muzică : Moscova — Cîntec despre Moscova, Habarovskul — „Valurile Amurului".Sună un telefon. Un glas emoționat anunță :

- traseulse află aparate de radio și E curatNimeni și aerul este nu fumează, de telecomuni- Specialiștii și-au Oamenii sînt mul- vremea este este slab.

s-a desfășurat cu suc- încă nu s-a plasat pe cosmonautul a și trans- Pămîntul Învăluit in

secundă.spațiu a-

lansării navelor-satelit a- bord animale, ne-a spus constituie cu adevărat o de nădejde a securității cosmice.

i

— Iuri Gagarin este la noi.Telefonează oamenii care au reușit deja să-i siringă mina curajosului călător. Aterizarea a decurs admirabil și, fără a mai aștepta elicopterul, Iuri Gagarin s-a dus singur în întimpinarea oamenilor care îl văzuseră pe cînd mai era încă în aer.Zborul despre care se va vorbi peste ani și peste veacuri a luat sfîrțit. Omul nostru sovietic care a întreprins o călătorie eroică in Cosmos. este d:n nou printre net. este din nou în familia noastră....Elicopterul l-a transportat pe Iuri Gagarin în localitatea în care a auzit la telefon vocea lui Nikita Sergheevici Hrușdov. Primu’.-secre- tar al C.C. al P.C.US. l-a felicitat din inimă pe comunis xeevici Gagarin moșului, fiu liste.întrebările omul care a mea exterioară Curiozitatea Gagarin povestește : foarte, foarte întunecat, pămîntul este albăstrui.

curental Mani pai
l-a fel
il Iuri Ale

ii Cos- 
soca-cu care este asaltat privit pămîntul din lu- nu mai contenesc este explicabilă. Iuri Cenil este in timp ce

împreună cu Iuri Gagarin a venit și arbitrul sportiv L G. Borisenko. El a înregistrat cele trei recorduri mondiale stabilite de Iuri Gagarin in timpul minunatului său zbor : recordui de înălțime, recordul de durată și recordul greutății înălțate.L-am văzut pe Iuri Gagarin chiar acum. Este un om scund și solid: ztmtnfor. așa cum poate fi un om cu adevărat fericit, a coborit de pe scara avionului E îmbrăcat într-o salopetă de culoarea cerului și poartă ,0 cască de zbor. Cei care au ieșit in întimpinarea lui îl felicită și-l sărută. Cu una dintre persoanele apropiate lui, probabil un vechi prieten, care l-a intimpinat aid pe aerodrom. Gagarin s-a îmbrățișat adt de puternic incit parcă s-ar fi luat la trintă cu el. Toțț erau ve- bine dispușiVă felidt călduros în numelecititorilor ziarului „Izvestia", i-amse.
spus eu.— Transmiteți-le salutul meu cordial. a spus primul cosmonaut Ochii-i sc:.pese de parcă ar mai reflecta încă lumina stelelor.

G. OSTROUNOV

Din statisticile publicate reiese că populația sătească a Argentinei reprezintă un procent de 42 la sută din întreaga populație 8.600.000 oameni. In țară există 279 milioane hectare de pămînt agricol și păduri, dintre care 64 milioane hectare pentru agricultură, iar 87.300.000 hectare pentru creșterea animalelor, restul fiind, terenuri situate în regiunile muntoase si în Patagonia.Țăranii săraci si mijlocași din Argentina, care formează aproaDe 445.000 familii dețin 20.552.139 hectare pămînt: cele aproape 89.000 familii chiaburești detin 60.624 400 hectare. iar moșier.:. în număr de 13.002, stăpinesc 120.000.000 hectare.In condițiile agriculturii pe loturi individuale, țăran:: săraci și mijlocași din Argentina duc o viață grea: monopolurile imperialiste le cumpără recolta la un preț de batjocură și le vind mașini ți alte unelte de producție la un pre? ridicat. Bunăoară, în 1958 un plug :! costa pe țăran 250 de chintale de gnu. iar acum îl costă 350 chintale.Agricultura Argentinei se bazează pe marile iaiifc-d.: Arenda și dijma, exploatarea nemiloasă a muncitorilor agricoli sezonieri — în general viața grea a tuturor celor ce muncesc pe ogoarele Argentine: — a dus la lupta pentru înfăptuirea unei reforme agrare progresiste. împotriva unei asemenea reforme agrare insă se pronunță moșierii și manie companii imperia-

a țării, adică
dețin uriașe suprafețe de Argentina. înainte acestea engleze, ca Forestalliste care pămînt în erau companii care posedă peste 1.000.000 ha de pămînt, acum însă pe primul plan trec companiile S.U.A. care acaparează mari suprafețe de pămînt în această țară.Refuzul guvernului argentinian Frondizi de a înfăptui reforma agrară (ministrul agriculturii din cabinetul Frondizi, doctorul Malacoorto, posedă 12 moșii), ca și acapararea unor uriașe întinderi de pămînt de către companiile imperialiste nord-america- ne, provoacă mari nemulțumiri. Cele peste 1.000 de organizații sindicale ale muncitorilor agricoli se pronunță tot mai insistent pentru reforma agrară : în rindurile membrilor Federației agrare din Argentina — organizație a țăranilor a cărei conducere centrală se află în mîinile unui grup de chiaburi și funcționari și se bucură de sprijinul guvernului — se face simțită nemulțumirea crescîndă față de politica guvernului în legătură cu reforma agrară. De peste 10 ani Federația agrară ridică la Congresele sale problema reformei agrare progresiste în Argentina si adoptă rezoluții frumoase, dar ulterior conducerea ei nesocotește măsurile organizatorice aprobate de congres.In lupta pentru ca pămîntul să fie al celor ce-1 muncesc, țăranii din Argentina sînt ajutați de monist din ca marea latifundiile, pe actium atit cele folosi

Partidul Co- care susține 
xh osi 6 rc iscă, societăților cite cele creșterea vitelor, precum și uneltele agricole și vitele de pe aceste pâmin- turi, să fie expropriate fără despăgu-

această tară, proprietate pămînturile străine s;necultivate cit si ite pentru agricultură și i vitelor n

Din R. D. Germană

guvemului fran- din această țară

MașiniDe numele Weimai-ului, milioane de oameni din lumea întreagă leagă amintirea despre marii scriitori germani Johann Woligang von Goethe și Friedrich Schiller, care și-au petrecut mulți ani din viață în orașul acesta de pe malul Ilm- ului.Weimar-ul de azi e un oraș al iabricilor și al școlilor superioare, un oraș al muncii și al învățăturii. Cea mai de seamă întreprindere din Weimar este Uzina de combine, care este una din cele mai mari uzine ropa. întind ginea citori, . _ _fanți elaborează și construiesc aici combine cerealiere și combine de recoltat cartofi, mașini de încărcat autopropulsate și alte puternice a- gregate. Uzina care produce azi mașini agricole, producea în anii fascismului puști și pistoale, aruncătoare de mine și țevi de tunuri antiaeriene. După război, ea a fost transformată într-una din cele mai mari uzine de vagoane din Republica Democrată Germană.In vreme ce din secția de ansamblare a uzinei ieșeau zilnic noi și noi vagoane de marfă, agricultura republicii mergea cu pași mari înainte. Tot mai mulți țărani intrau în cooperative agricole de producție. Pentru a-și lucra în comun o- gcarele, ei aveau tot mai multă nevoie de mașini de mare produc-

de mașini agricole din Eu- Secțiile ei de ansamblare se pe o mare suprafață la mar- orașului. Peste 4.000 de mun- tehnicieni și ingineri proiec-

„AGRICULTURA NOUA’, organ

pentru agriculturativitate. Iată de ce în anul 1954 guvernul Republicii Democrate Germane a hotărit să înceteze producția de vagoane la Weimar, uzina de vagoane urmînd sâ treacă lc producția de mașini și unelte agricole. Primul prototip de combină construit aici a fost necontenit îmbunătățit și a ajuns la un aseme nea grad de productivitate, încîi se numără acum printre cele ma bune mașini de acest tip din lume Aceasta este combina 175“. Intr-o singură oră această combină secfetă și treieră un hectar de cereale. In cursul unei campanii de recoltare, o combină care lucrează în R. D. Germană stringe recolta în medie de pe o suprafață de 220 hectare, iar in unele cazuri de pe o suprafață de 450 ha, cu o pierdere de boabe de numai 3 la sutăCit de modest pare azi număru. combinelor fabricate în primul an 1954 1 Uzina a produs atunci 50 de combine de recoltat cartofi și 400 de combine cerealiere. Drumul fusese însă deschis tot înainte si înainte. Pînă în prezent uzina din Weimar a fabricat 7.500 combine de recoltat cartofi și 5.300 de corn bine cerealiere. Datorită acestoi succese, uzina a putut să exporte an de an în țările lagărului socialist tot mai multe combine pentru recoltarea rădăcinoaselor. Numai în R. S. Cehoslovacă s-au exportat anul trecut 785 de combine de recoltat cartofi de tipul „E. 675“.Din străinătate sosesc mereu scri

sori care evidențiază calitățile produselor uzinei din. Weimar. Așa, de pildă, tehnicienii și savanții agronomi polonezi au supus combina de recoltat cartofi „E 675“ unor probe grele pe pămînturile domeniului popular Poznan-Sztreszczin. Cîmpul de experiență era foarte uscat, acoperit de pietre de diferite mărimi și năpădit de buruieni. Combina s-a deplasat uniform și a strîns în opt ore recolta de pe o suprafață de 2,6 hectare. Conducătorul lucrărilor de probă, profesorul Weres, a declarat după aceea : „Aceste rezultate sînt mai bune decît cele pe care le-a dat combina engleză .Shetbolt" în aceleași condiții".
★Din primăvara anului 1960, toți țăranii din Republica Democrată Germană lucrează în cooperativele agricole de producție. Iată de ce nevoia de mașini și unelte agricole modeme a crescut acum conside- rabiL Guvernul Republicii Democrate Germane a adresat tuturor întreprinderilor din această ramură a industriei chemarea de a îndeplini înainte de termen, pînă în anul 1963, sarcinile planului septe- nal, prevăzute inițial a fi îndeplinite pînă în anul 1965.Toți muncitorii și funcționarii de la Uzina de mașini agricole din Weimar cu care am stat de vorbă făgăduiesc : „Vom plin încrederea pe dat-s guvernul".

• Sub oblăduirea cez, ultra-colonialiști: continuă activitatea lor teroristă. De curind, huliganii au aruncat în aer casa primarului adjunct din Malmai- son (la sud de Paris). In aceeași noapte, o altă explozie a zguduit unul din cartierele centrale ale Parisului Teroriștii au încercat să arunce în aer sediul conducerii Partidului Mișcarea Republicană Populară (MRP) de pe bulevardul Saint Germain. Motivul e că mulți membri ai acestui partid catolic se pronunță, împreună cu forțele de stânga, pentru pace în Algeria.• La baza aeriană militară Vandenberg, din S.U.A. s-a făcut o încercare nereușită de a se readuce pe pămînt o capsulă de pe satelitul american „Discoverer 23“. După cum a declarat reprezentantul forțelor armate aeriene ale SUA, capsula a rămas pe orbită, după ce a fost catapultată de pe satelit.• Gus Hal, secretarul general al Partidului Comunist din SUA, a făcut o declarație în legătură cu primejdia unei intervenții împotriva Cubei. Pregătirile pentru o intervenție militară în Cuba, a subliniat el, trebuie să înceteze imediat. Bazele contrarevoluționarilor din țara noastră și din America Centrală trebuie să fie lichidate de îndată. In același timp, guvernul nostru să înceapă tratative cu guvernul Castro în vederea restabilirii relațiilor diplomatice și comerciale normale, bazate pe deplina respectare a suveranității și independenței Cubei, așa cum cere guvernul Castro.• Misiunea dimplomatică congoleză de Ia Cairo a dat publicității o declarație oficială în care arată că in o ședință a guvernului Congoului, prezidată de Antoine Gizenga, a fost adoptată hotărîrea de a i se ridica lui Ka- savubu împuternicirea de președinte al Republicii vernul cu vubu este tuției.
Congo și de a investi gu- 
aceste împuterniciri. Kasa- 

acuzat de încălcarea Consti-

IMețjru pe albSprijinit de societatea ame- ricano-belgiană „Forminiere1, Kalonji „președintele" impostor al „statului minier Kasa- iul de sud" (Congo) s-a clamat... rege. pro-
îndreptăți din care ne-a acor

W. GOETHEL

Acum oricine înțelege După ce a citit ziarul, Că-n fond adevăratul rege E maiestatea sa... dolarul!V. F.

Pentru popularizarea competițiilor sportive de masă și antrenarea unui număr tot mai mare de tineri și tinere în întrecerile sportive, un rol de seamă îl are munca de propagandă și agitație vizuală. Acolo unde consiliile regionale U.C.F.S. acordă o deosebită atenție acestei probleme, i desigur că și rezultatele sînt dintre cele mai bune.Datorită unei susținute munci • de propagandă și agitație vizuală, activitatea sportivă de masă din comunele și satele regiunii Argeș, s-a dezvoltat într-o mare măsură. Acum, în regiune sînt aproape 600 de asociații sportive la sate, dintre care 50 au fost create anul trecut. De asemenea, numărul membrilor înscriși în U.C.F.S. a crescut simțitor. In caietele de evidență ale asociațiilor sportive sătești figurează în prezent peste 100.000 de membri. Anul trecut a- ceștia au fost antrenați în diferite competiții de masă, cum au fost „Concursul cultural-sportiv", „Spartachia- da fetelor", crosuri. etc. Numai la prima. etapă a „Concursului cultural- sportiv" au participat 178.296 de con- curenți din 500 de asociații sportive, iar la „Spartachiada fetelor" au concurat peste 10.000 de tinere.Deși au participat pentru prima dată la aceste competiții membrii asociațiilor sportive „Recol.ta“-Costești, raionul Horezu, „Recolta“-Spineni, raionul Vedea, au obținut rezultate remarcabile.Cu prilejul întrecerilor din cadrul „Concursului cultural-sportiv" un număr de 80 echipe sportive de la orașe s.au deplasat la sate, pentru a susține jocuri demonstrative, contribuind la popularizarea unor discipline sportive și la ridicarea nivelului tehnic.De un frumos succes s-au bucurat și „Duminicile cultural-sportive" or- ' ganizate în diferite comune. Și aici | merită să subliniem inițiativa consi- I fiului regional U.C.F.S. care a orga- I nizat o întrecere pentru cea mai frumoasă duminică sportivă. Această ! întrecere s-a desfășurat în aceeași . duminică, pe centre de comune, în 14 raioane, cu o participare de 7.387 de tineri sportivi din 75 de comune.

Organizarea acestor „duminici spori tive“ a contribuit la dezvoltarea aci tivității sportive de masă și la creșterea numărului de membri înscriși în U.C.F.S., care au început apoi să participe în mod organizat la diferite competiții. De pildă, la o „duminică sportivă" organizată în comuna Hunele, raionul Costești, au participat 594 concurenți, dintre care aproape 100 1 de tineri au devenit apoi membri a£ U.C.F.S. De asemenea, în comuna Dragosiavele, raionul Muscel, au participat la o „duminică sportivă" 465 concurenți. Asemenea „duminici spori tive“ au fost organizate în comunei le Priboieni, Voicești, raionul Dragă- șani, Curțișoara și Coteanca, raionul Slatina etc. (Tinerii din comuna Coteanca au depus 3.500 de ore munca voluntară la amenajarea unui frumqs complex sportiv).La reușita acestor acțiuni și competiții, un rol deosebit l-a avut actii vitatea susținută de propagandă șl agitație vizuală. S-au tipărit numeroase afișe, lozinci, s-au difuzat ai nunțuri și reportaje la stațiile de rai dioamplificare, s-au organizat confer rințe și s-au confecționat panouri și gazete cu fotomontaje. Mai trebuie menționată munca susținută de propagandă și agitație vizuală organizată cu prilejul întrecerilor din cadrul Spartachiadei de iarnă, care au atras > un număr însemnat de tineri la concursurile de șah, tenis de masă, haltere, trintă, schi, patinaj și săniuțe;Referitor la munca de propagandă și agitație vizuală în jurul competițiilor sportive, trebuie să arătăm că mai sînt și unele raioane unde nu se acordă importanța cuvenită acestei probleme, așa cum sînt, de exemplu, raionele Rîmnicu Vîlcea, Curtea de Argeș. De altfel, în aceste raioane și activitatea sportivă de masă este foarte slabă, nu există o preocupare corespunzătoare pentru buna organizare a etapelor de masă din cadrul diferitelor competiții sportive.Consiliile raionale U.C.F.S., cu sprii jinul membrilor consiliului regional' U.C.F.S. Argeș, trebuie să analizeze aceste lipsuri și să ia măsurile ce se cuvin.
M. LERESCU

Gospodării agricole colective! 
întovărășiri agricole!
Producători cu gospodării individuale!

In intreaga țară se desfășoară acțiunea de con
tractare a linei

Contractați cu unitățile D. C. A. și delegații lor 
cit mai multe cantități de lină.

In acest fel contribuiți la aprovizionarea indus* 
triei cu lină și vă asigurați totodată importante 
venituri pentru gospodăria dvs.

Reamintim pe această cale că in perioada pre
luării linurilor din cote și contracte, nu se vor 
mai incheia contracte pentru lină.

Producători, deținători de animale ■
producătoare de lapte—• întreprinderile pentru contractarea șl Industrializarea laptelui (I.C.I.L.) încheie prin unitățile lor din comune și sate contracte pentru cumpărarea laptelui de vacă, laptelui de oaie și a brînzeturilor din lapte de oaie.— Contracttnd vînzarea laptelui de vacă, a laptelui de oaie și a brînzeturilor din lapte de oaie, cu unitățile din comune și sate ale în- <■ treprinderilor pentru contractarea și industrializarea laptelui (I.C.I.L.) <obțineți prețuri avantajoase, Iar la cerere vi se acordă împrumuturi pînă la 50% din valoarea produselor contractate.In raioanele din |urul orașelor, centrelor muncitorești și al fabricilor de conserve de lapte, contractanții de lapte de vacă pot cumpăra furaje concentrate la preț oficial, de la cooperativele de consum din comună. De asemenea, pot cumpăra furaje concentrate și producătorii l! din raioanele de munte care contractează livrarea laptelui de oaie și brînzeturilor din lapte de oaie. '— Pentru încheierea contractelor, adresați-vă centrelor de recep- jionare a laptelui din comune și sate sau direct oficiilor raionale ale întreprinderilor pentru contractarea și industrializarea laptelui (I.C.I.L.).

Dacă jucafi 
puteți să ciștigafiAcest lucru îl demonstrează numeroșii cîștigători ai lozului de 5.000 lei.
Procedați ca ei și veți 
putea obține și dvs. 
Lozul cel mare, de 
5.000 lei.
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